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Varhaisin muistoni Savonrannasta liittyy urheiluun. 
Alakouluikäisenä osallistuin naapurikunnan edus-
tajana vuotuiseen viidenpitäjän otteluun, jossa yleis-

urheiltiin aina yhtä rehdisti ja tosissaan. Hyvässä urheilu-
hengessä juostiin, hypättiin ja heitettiin milloin paremmal-
la, milloin kehnommalla menestyksellä. Oi niitä aikoja, ja 
aikaa tuosta on tosiaan jo vierähtänyt yli 40 vuotta. 
  Viidenpitäjän ottelujen ajasta muistan vain sen urheiluken-
tän ja kesäisen kisatunnelman. Juniorijoukkuetta luotsaavat 
vanhempani eivät ehtineet meille urheilijoille jäädä maisemia 
esittelemään, kun jo kotona lehmät odottivat iltalypsyään. 
  Seuraava kosketukseni Savonrannan kuntaan, nykyiseen pi-
täjään, liittyikin jo työelämään, kun aloittelevana paikallisleh-
den toimittajana lähestyin Savonrantaa Kerimäen suunnasta 
autoillen. Vihtakannan sillalle tultaessa meinasi henki salpaan-
tua niistä näkymistä, joita kahdelta sillalta avautui; Saimaan 
maisemat avautuivat siinä hetkessä kaikessa komeudessaan. 
Onneksi en hämmästykseltäni törmännyt sillan kaiteeseen. 
  Kauneuden kokemus vahvistui kirkonkylälle tultaessa. 
Sahalammen ja siitä alas laskevan kosken maisemat saivat 
vakuuttumaan, että eivät ne ihmiset turhia puhu, kun Sa-
vonrannan maisemia kehuvat. Vanhaa rakennuskantaakin 
on säilynyt kivasti niin, että kävijä saa aistimuksen mennei-
den vuosikymmenten tunnelmasta. 
  Kun sitten sain viime talvena kutsun alkaa tekemään sa-
vonrantalaisten omaa lehteä, ei toimeksiantoa tarvinnut pal-
joa miettiä. Kutsuun oli helppoa vastata myöntävästi, kun jo 
tiesin, että toimittajana saan vierailla mukavissa maisemissa 
leppoisten, avointen ja suorapuheisten savonrantalaisten ih-
misten parissa. Lehteä valmistellessa mukavaa oli sekin, että 
juttupula ei toimittajaa vaivannut, vaan moni mukava jutun 
aihe sai aikapulan vuoksi siirtyä seuraavaan kertaan.
  Toivon, että Sinä lukijani viihdyt näiden savonrantalais-
ten tarinoiden parissa ja että saamme kaikki yhdessä viettää 
pitkän lämpimän kesän.

Merja Kuuramaa
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Savonrannalla on monet asiat hy-
vin, esimerkiksi se, että taksiyrit-
täjiä on useita ja kyydin saa ehkä 

helpommin kuin vastaavan kokoisilla 
paikkakunnilla keskimäärin. 
  Syksyllä 2024 paikallisten taksiyrit-
täjien joukkoon liittyi nuori mies Va-
saroin kylästä, Miska Voutilainen. Tak-
siyrittäjäksi ryhtyminen ei ollut kovin 
pitkään suunniteltu juttu, vaan enem-
mänkin nopeasti toteutettu älynväläys.
  –  Olin tyttöystävän luona Helsin-
gissä käymässä ja kun tyttöystävä oli 
päivisin töissä, niin piti keksiä jotain 
ajanvietettä. Lehdestä huomasin, että 
siellä on alkamassa taksiyrittäjä-kou-
lutus ja ilmoittauduin sinne. Kuljettaja-
koulutus kesti kaksi päivää ja kolman-
tena päivänä suoritettiin ajolupaan liit-
tyvä koe. Samalla reissulla ostin myös 
auton, että pääsin heti töihin käsiksi.  
  Näin Miska Voutilaisesta tuli tak-
siyrittäjä omalle kylälle. Asiakkaiden 
kuljettamisesta hänellä oli toki jo aiem-
paa kokemusta ”renkinä” toimien. En-
simmäisen puolen vuoden aikana ajoja 
on ollut harvakseltaan. Enemmänkin 
saisi olla, mutta onneksi nuorella mie-
hellä on muitakin askareita.

Viime vuonna toteutetun sukupolven-
vaihdoksen myötä työtä on ollut omis-
sa metsissä sekä muun muassa kone-
urakoinnissa. Kalustoakin on moneen 
lähtöön ja erilaisiin töihin soveltuvia. 
Sulan maan aikana mies urakoi kaivin-
koneen kanssa ja talvella työllistää vii-
me vuonna hankittu moto, jonka käyt-
töä on alkuvaiheessa harjoiteltu omis-
sa metsissä. Jatkossa puunkorjuuta pi-
tää toki tehdä vieraillekin.
  Traktorilla mies urakoi ympäri vuo-
den. Metsäisillä seuduilla on esimer-

Moniapu Voutilaisen takana 
on mies Vasaroin kylästä
Nuori savonrantalainen yrittäjä ottaa  
toimeentulon monesta lähteestä

kiksi teiden linkouksia, jotka pitävät 
pyörät pyörimässä talvellakin.
  Muutaman kilometrin päässä kotoa 
on autokorjaamo, jossa Miska huoltaa 
autoja, tekee jarruremontteja ja öljyn-
vaihtoja kaikille tarvitseville. Autojen 
korjauksia hän teki jo peruskoululai-
sena, joten se ei ole mitään uutta, vaan 
pitkään harjoiteltua toimintaa.

Vasaroin mies on ehtinyt jo moneen, 
vaikka ikävuosia on kertynyt vasta 22. 
Koulun penkki ei Miskaa kiinnostanut, 
vaan työelämä kutsui heti peruskoulun 
päätyttyä. Toiminimi Moniapu Vouti-
laisen hän perusti heti 18 vuotta täytet-
tyään ja yritys on palvellut paikkakun-
talaisia jo neljättä vuotta. Peukaloita ei 
ole tarvinnut pyöritellä, vaan työtä on 
ollut niin paljon kuin ehtii tehdä.
  Keväällä työlistalla oli polttopuiden 
tekemistä. Halkoa ja klapia syntyi pää-
asiassa ostetuista leimikoista. Kesäl-
lä polttopuita kysyvät pääasiassa kesä-

mökkiläiset, mutta talvella asiakaskun-
nassa on paikallisiakin, joten kysyntä 
on ympärivuotista.
Uusin aluevaltaus, taksiyrittäjyys työl-
listää myös ympäri vuoden. Nämä 
keikat painottuvat viikonloppuihin 
ja vaikka ajot ovat usein yöaikaan, ei 
tämä ole vielä rasittanut.
  –  Otan sen harrastuksena, hän hy-
myilee.

Vuonna 2003 syntynyt savonrantalai-
nen arvioi olevansa ainoa ikäluokkan-
sa edustaja, joka on jäänyt kotikylälle. 
Omalla koululuokalla oli kymmenen 
oppilasta, eikä ole tietoa, että yksikään 
toinen asuisi nyt Savonrannalla. Tämä 
ei kuitenkaan ole tehnyt  Miskasta yk-
sinäistä. Aika kuluu niin hyvin monis-
sa työtehtävissä, että ikävää ei ole ehti-
nyt potea eikä edes huomata. 
Omaa tulevaisuuttaan Miska ei arvaile, 
sillä sen näkee sitten kun se tulee. Nuo-
ri mies kuitenkin viihtyy Savonrannal-
la, eikä suunnittele pois muuttoa. Paik-
kakuntaan sitoutumisesta kertoo toki 
sekin, että sukupolvenvaihdos isän ko-
titilasta tehtiin viime kesänä. Omilla 
mailla on mukava touhuta ja työstä voi 
tehdä oman näköistä. 
  Nyt on hyvä näin, mutta tulevaisuut-
taan Miska ei lyö lukkoon puoleen eikä 
toiseen. 
  –  Olen jo oppinut, että ei koskaan 
pidä sanoa ei koskaan.

Vähän päälle parikymppinen Miska 
Voutilainen on ollut yrittäjä heti siitä 
lähtien, kun hän täytti 18 vuotta. Moni-
puoliselle nuorelle on löytynyt kotikyläs-
tä töitä hyvin.

Miska Voutilainen näkee tulevaisuu-
tensa Savonrannalla, vaikka moni muu 
ikätoveri on siirtynyt kotikylästä isom-
mille paikkakunnille.

Teksti ja kuvat Merja Kuuramaa
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Savonrannan
kulttuurikesä

Paola Suhonen
Elokuvaesitys "Keskiyön auringosta ikuisuuteen" 

Savonranta-talo to 19.6. klo 19.00

2025

Ivana-Helsinki 
Muotinäytös, juontaa suunnittelija Paola Suhonen

Savonrannan urheilukenttä 20.6.klo 12. 

Ivana-Helsingin kesämyymälä

Kesto 2,5h, näytös on ilmainen. Osa kohtauksista kuvattu Savonrannalla.
Paikalla ohjaaja Paola Suhonen ja tuottaja Olli Happonen.

Ivana Helsingin kesän kauneimmat kesämekot ja upeat Pariisin muotiviikkojen
näytösasut rantautuvat Savonrannalle muotinäytöksen muodossa.
Esityksessä nähdään ihastuttavia paikallisia malleja, raikkaita printtikuoseja ja
tuulahduksia Suomi muodin huipulta.

Vuokalan Mylly 20.6.-15.8.

Huippumuodin kesäkauppa avautuu Savonrantaan. Ivana Helsinki on Suomen
kansainvälisesti tunnetuin indie/uuden aallon design- muotimerkki.
Savonrannan tuotevalikoimasta löytyy Pariisin muotiviikoilla lanseerattu 50x
mallisto, jokainen tuote on numeroitu design-teos. Mukana myös paljon
klassikoita, ihastuttavia kesämekkoja alehinnoilla, kesäkenkiä, pientuotteita,
design college-paitoja ja lahjatavaroita. 

Pentti Koppinen 
Akvarelleja Savonrannan ja Savonlinnan rakennuksista 

Savonranta-talo heinäkuu

Valokuvanäyttely
Rovasti Eino I. Ahvenaisen ja kunnansihteeri Mikko Hiltusen elämästä kertovan
näyttelyn avajaiset sunnuntaina 29.6. klo 14.

Pitäjäntupa heinäkuu

Marjoriitta Alhainen Vuokalan Mylly 14.6.– 17.8.
Lasityönäyttely

Jyrki Nousiaisen
Näyttelijä/kuvataiteilijan maalauksia. Avajaiset 1.7.25 klo 12.00

Piippuhalli heinäkuu

Säimenen Myllymuseo avoinna heinäkuun
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Pelastustoimi on elintärkeä osa 
maaseudun turvallisuusverkkoa. 
Syrjäseudulla apu ei ole nurkan 

takana, ja siksi jokainen hetki on rat-
kaiseva, kun hätä iskee.

Savonrannan kaltaisilla alueilla sopi-
muspalokunnalla on keskeinen rooli – 
me tulemme, kun apua tarvitaan nope-
asti. Siksi on tärkeää, että myös asuk-
kaat ja mökkiläiset tekevät oman osan-
sa varautumisessa ja paloturvallisuu-
den ylläpitämisessä.
  Yksi konkreettinen keino lisätä tur-
vallisuutta on huolehtia siitä, että pa-
lovaroittimet ovat kunnossa ja toimin-
nassa. Jokaisessa asuinkiinteistössä tu-
lee olla riittävä määrä palovaroittimia 
– vähintään yksi palovaroitin alkavaa 
60 neliötä kohti joka kerroksessa, mie-
lellään jokaisessa makuuhuoneessa. Ne 
ovat halpoja henkivakuutuksia, jot-
ka voivat pelastaa ihmishenkiä ja estää 
suurempia vahinkoja.

Toinen tärkeä, mutta usein unohdettu 
asia on osoitekylttien selkeä näkyvyys. 
Kannattaa aika ajoin tarkistaa, että se 
tien nimikyltti osoittaa oikeaan suun-
taan. Kun pelastusajoneuvo etsii koh-
detta pimeässä tai huonossa säässä, ka-
dun- ja talonnumeroiden tulee näkyä 
selkeästi tielle asti.
  Sekunnit ratkaisevat – eikä ole har-
vinaista, että kiireellinen apu viivästyy 
vain siksi, että osoitetta joudutaan et-
simään.

Mökkiteiden kunto on myös asia, jo-
hon kannattaa kiinnittää huomiota. 
Kesämökit ovat usein paikoissa, joihin 
johtavat tiet ovat kapeita, mutkaisia ja 
heikosti hoidettuja. Teiden vierustojen 
puut ja pusikot kannattaa raivata aika 
ajoin.

Sopimuspalokunta 
tulee, kun apu 
on tarpeen

  Raskaat paloautot tarvitsevat riittä-
västi kantavuutta, leveyttä ja kääntöti-
laa. Tie, jota ei ole hoidettu, voi estää 
pelastusajoneuvon pääsyn kohteeseen 
kokonaan.

Yksi konkreettinen keino 
lisätä turvallisuutta on 
huolehtia siitä, että 
palovaroittimet ovat 
kunnossa ja toiminnassa.

Turvallisuus ei synny 
sattumalta.

Meidän jokaisen vastuulla on myös il-
moittaa risujen ja muun avopoltetta-
van polttamisesta etukäteen. Ilmoituk-
sen tekeminen www.pelastustoimi.fi-
sivustolla on helppoa ja tärkeää – näin 
vältetään turhat hälytykset ja vapaute-
taan pelastustoimen resurssit todelli-
siin hätätilanteisiin.
  Sopimuspalokunnat toimivat suu-
rella sydämellä ja usein vapaaehtois-
voimin. Meidän tehtävämme on aut-
taa, mutta tehokkain apu syntyy, kun 
yhteisö ja pelastustoimi toimivat yh-
dessä.

Turvallisuus ei synny sattumalta –
se rakennetaan yhteistyöllä, ennakoi-
den ja välittämällä. Myös Savonrannan 
VPK tarvitsee uusia, sitoutuneita hen-
kilöitä mukaan toimintaan, jotta pelas-
tustoimen palvelut voidaan turvata lä-
hipalveluina myös tulevaisuudessa Sa-
vonrannalla.

Kari Jääskeläinen
Savonrannan VPK:n puheenjohtaja
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KESÄKUU

La 14.6. klo 10.00 
Vuokalan Myllyn käsityömyymälän, kesäkahvion ja taidenäyttelyn 
avajaiset os. Lamminniementie 6, 58300 Savonranta. Vuokalan 
mylly avoinna 17.8.2025 asti.

La 14.6. 
Leijonien 107H-piirin karaokekilpailu Ravintola Vuokalassa päiväl-
lä ja karaokea illalla, os. Pirttimäentie 2, 58300 Savonranta.

Su 15.6. klo 12.00 
Kulttuurikävely hautausmaalla klo 12. Kokoonnutaan kappelille.  

To 19.6. klo 19.00 
Paola Suhosen uusi elokuva ”Keskiyön auringosta ikuisuuteen”, 
esitetään Savonranta-talossa. Tilaisuuteen on vapaa pääsy. 
Järjestää Savonranta-Seura ry.

Pe 20.6. klo 10.00 
Polkuautokisa urheilukentällä, os. Monninsaarentie 1, 58300 Sa-
vonranta. 
Järj. Savonrannan Lions Club ry.

Pe 20.6. klo 12.00 
Perinteinen juhannusaaton jalkapallo-ottelu loma-asukkaat vas-
taan paikalliset urheilukentällä os. Monninsaarentie 1, 58300 
Savonranta. 
Nyt on 40-vuotisjuhlaottelu. Joukkueet kootaan kentän laidalla klo 
11.30. Jälkipelit Ravintola Vuokalassa. Marttojen vohvelikahvila ja 
arpajaiset urheilukentällä ottelun aikana. Ottelun väliajalla Ivana-
Helsingin muotinäytös urheilukentällä. Juontaa Paola Suhonen.

Pe 20.6. klo 21 
Juhannuskokko satamassa, os. Pirttimäentie 2, 58300 Savonranta. 
Järj. Savonrannan Lions Club ry

La 21.6.2025 klo 20-24 
Perinteiset juhannustanssit Rönkönvaaran lavalla. Rönkönvaa-
rantie 761, 58390 Rönkönvaara. Kokko klo 22 pudotuspaikalla. 
Järjestää Rönkönvaara-Lapinlahti kyläyhdistys ry ja Urheiluseura 
Rönkönvaaran Yritys

Savonrannan kirppis: avoinna 24.6. - 31.7.2025 ti - la klo 10-14, 
myös ilta-aikoja. 
Seuraa ilmoittelua Facessa. Muina aikoina avoinna ti ja la 10-14. 
Osoite: Vuokalanraitti 1, 58300 Savonranta.

Ti 24.6. klo 18.00 
Mölökkypelit Kokkolahden Kodalla, os. Oriniementie 214, 58300 
Savonranta. 
Järj. Oriniemen Savu ry

To 26.6. klo 9-12 
Toripäivä Savonrannan torilla: kirppari, arpajaiset ja kahvinmyynti. 
Järj. Eläkeliiton Savonrannan yhdistys ry.

HEINÄKUU

Karaoke-iltapäivä Kokkolahden Kodalla, os. Oriniementie 214, 
58300 Savonranta. 
Järj. Oriniemen Savu ry (tarkempi aika ilmoitustaululla)

Ti 1.7. klo 10.00 
Valokuvanäyttelyn avajaiset Pitäjäntuvalla, os. Yläsuluntie 2, 
58300 Savonranta.

Ti 1.7. klo 12.00 
Jyrki Nousiaisen valokuvanäyttelyn avajaiset Piippuhallissa.

Ti 1.7. klo 10 
Säimenen Myllymuseon avajaiset, os. Sönkäntie 17, 58360 Säi-
men.
Myllymuseo on avoinna koko heinäkuun.  Avoimet ovet su 15.6. 
Klo14-16 ja ke 16.7. Klo 16-19.

Ti 1.7. klo 18 
Kirkkokonsertti Savonrannan kirkossa. Esiintyjänä Eino Grön. 
säestää Mika Tarkkonen. 

Ke 2.7. klo 18 
Pubvisa Ravintola Vuokalassa, os. Pirttimäentie 2, 58300 Savon-
ranta

La 5.7. 
Harrasteonkijat rannassa

La 5.7. 
Harrasteautonäyttely Ravintola Vuokalan piha-alueella, os. Pirtti-
mäentie 2, 58300 Savonranta.

La 5.7. klo 12. 
Kulttuurikävely Vuokalassa. Lähtö Pitäjäntuvalta, Yläsuluntie 2. 
Savonranta-Seura ry.

Ti 8.7. klo 18 
Kirkkokonsertti Savonrannan kirkossa. Lili Ahopelto ja Saara Sär-
kimäki. 

Ke 9.7. klo 18 
Pubvisa Ravintola Vuokalassa, os. Pirttimäentie 2, 58300 Savon-
ranta

To 10.7. klo 17 
Lasten ja nuorten rantaonkikisa Saharannassa kunnan varaston 
luona. 
Järj. Savonrannan Urheilukalastajat ry

La 12.7. 
Savonranta-päivä satamassa os. Pirttimäentie 2, 58300 Savon-
ranta. 
Järj. Savonrannan Lions Club ja järjestöt
Ohjelma:
klo 10 Jumalanpalvelus ”venemessu”.  järj. Savonrannan kirkko-
piiri 
klo 11 paistetut muikut, lapsille benji-trampoliini ym. mukavaa 
klo 12 juhlaohjelma, puhujana Saimi Hoyer.

Su 13.7. klo 15.00 
Kokkolahden Kodalla Heikki Karvinen kertoo koko kylän sukujuu-
rista ja jonkin verran koko pitäjän sukujen historiaa. 
Järjestää Savonranta-Seura ja Oriniemen Savu r.y. 

Ti 15.7. klo 12.00 
Savolaeset seleviytyjät -kisa Kokkolahden Kodalla, os Oriniemen-
tie 214, 58300 Savonranta. Järj. Oriniemen Savu ry

Ti 15.7. klo 18.00 
Kirkkokonsertti Savonrannan kirkossa. Esiintyjänä Pasi Kaunisto, 
säestää Vesa Tuomi.

Ke 16.7. klo 17.00 
Yhteislaulutilaisuus Säimenen myllyllä os. Sönkäntie 17, 58360 
Säimen. 
Järj. Eläkeliiton Savonrannan yhdistys ry.

Ke 16.7. klo 18.00 
Pubvisa Ravintola Vuokalassa, os. Pirttimäentie 2, 58300 Savon-
ranta

KESÄN 2025 TAPAHTUMAT SAVONRANNALLA
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La 19.7. klo 13.00 
Kesäasukaspäivä Ravintola Vuokalassa, os. Pirttimäentie 2, 
58300 Savonranta

Su 20.7. klo 14.00 
Kulttuurikävely.  Lähtö Pitäjäntuvalta. Yläsuluntie 2. Savonranta-
Seura ry.

Ti 22.7. klo 18.00 
Kirkkokonsertti Savonrannan kirkossa. Esiintyjinä  Elina ja Jyrki 
Haatainen.

Ke 23.7. klo 18.00 
Pubvisa Ravintola Vuokalassa, os. Pirttimäentie 2, 58300 Savon-
ranta

26.7. Pohjoisen Saimaan karaokemestaruuskisa

27.7. klo 13.00 
Hautausmaajuhla ja hautausmaakävely Savonrannan kappelissa 
ja hautausmaalla

Ti 29.7. klo 18.00 
Kirkkokonsertti Savonrannan kirkossa. Esiintyjänä Olli Tuovinen.

Su 29.7. klo 14.00
Valokuvanäyttelyn avajaiset Pitäjäntuvalla, os. Yläsuluntie 2, 
58300 Savonranta. Esillä rovasti Eino I. Ahvenaisen ja kunnan-
sihteeri Mikko Hiltusen valokuvia.

Ke 30.7. klo 18.00 
Pubvisa Ravintola Vuokalassa, os. Pirttimäentie 2, 58300 Savon-
ranta

Turinaillat Kokkolahden Kodalla syksyllä, os. Oriniementie 214, 
58300 Savonranta. 
Järj. Oriniemen Savu ry (tarkemmat ajat ilmoitustaululla)

Lahti-Laamanen and the Youngsters

Juhannustanssit
Perinteiset

la 21.6.2025 klo 20-24

Rönkönvaarantie 759 58390 Rönkönvaara

Rönkön lavalla

Tanssiliput 15€

Kokko klo 22 
Pudotuspaikalla!

Puffetti herkkuineen
Arpajaiset

Tervetuloa!
 Rönkönvaara-Lapinlahti kyläyhdistys & Urheiluseura Rönkönvaaran Yritys

Avoimet ovet Rönkkötalolla & yhdessäoloa
Maalaistori, paikallisia tuottajia &
sadonkorjuun antimia
Kilpailuja, arvontaa
Tarjotaan uutispuuroa

KYLÄPÄIVÄKYLÄPÄIVÄKYLÄPÄIVÄ
la 30.8.2025

klo 10 - 14

Rönkönvaara-Lapinlahti
Kyläyhdistys

Rönkönvaarantie 801 58390 Rönkönvaara

Vietetään yhdessä
Suomen luonnon 
päivää!

ELOKUU

Su 10.8. klo 13.00 
Kesäkirkko Säimenen myllyllä os. Sönkäntie 17, 58360 Säimen

La 16.8. klo 10.00 
Jättiläisen harppaus (kävelytapahtuma). Lähtö Kokkolahden Ko-
dalta, os. Oriniementie 214, 58300 Savonranta

To 28.8. 
Taunonpäiväkahvit Ruusintorpalla (Tauno Yliruusi)

La 30.8.2025 klo 10-14 
Kyläpäivä, Suomen luonnon päivä, Rönkkötalolla, os. Rönkön-
vaarantie 801, 58290 Rönkönvaara. 
Luontoteema, lähiruoka tutuksi, uutispuuro, marjat, sienet ym.. 
Järjestää Rönkönvaara-Lapinlahti kyläyhdistys ry.

SYYSKUU

La 13.9. klo 9-16 
Paasivesiuistelu satamassa, os. Pirttimäentie 2, 58300 Savonranta 
Järj. Savonrannan Urheilukalastajat ry
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www.savonlinnanyrityspalvelut.fi
yrityspalvelut@savonlinna.fiOta yhteyttä

https://savonlinna.toimitilapalvelut.fi

tontit ja kaavoitus, myytävät
kiinteistöt, toimitilakonseptit

Työvoimakysymykset 

Vapaat toimitilat ja tontit

yritysrahoitusneuvonta
liiketoimintaympäristön muutosten
seuranta ja ennakointi
kehitys- ja investointihankkeiden
suunnittelu ja toteutus
pk-yritysten neuvonta vientikaupan
käynnistämisessä
yritysten digiosaamisen sparraus
puhtaan siirtymän sparraus
yrityksissä
liiketoimintaosaamisen
kehittäminen
ympärivuotinen
tapahtumatoiminta
yritysten ohjaaminen asioinnissa
Savonlinnan kaupungin kanssa

Liiketoiminnan kehittäminen

Ydinosaamistamme ovat

Etsitkö uusia mahdollisuuksia? Savonlinnan
maksuttomat sijoittumispalvelut auttavat sinua
sujuvaan aloitukseen ja yhdistävät oikeisiin
yhteistyökumppaneihin helposti. Ota yhteyttä ja
aloita menestyvä liiketoiminta Savonlinnassa!

Sijoittumispalvelut

Haluatko parantaa yrityksesi digikyvykkyyttä tai
perehtyä puhtaan siirtymän mahdollisuuksiin
alueella? Voimme tarjota apua muun muassa
näissä asioissa.

Tukea ja sparrausta
Savonlinnan yrityksille

Kaipaatko sparrausta yrityksen kehittämisessä
tai investointien suunnittelussa?
Autamme sinua kehittämis- ja
investointirahoitusten viidakossa.

Yritystoiminnan kehittäminen ja
investoinnit

Miten voimme auttaa sinua?

Savonlinnan kaupungin yrityspalvelut neuvoo yli kolme vuotiaita
savonlinnalaisia yrityksiä. Aloittavan yrittäjän palvelut alle kolme
vuotiaille yrityksille ja omistajanvaihdospalvelut, kun suunnittelet
yrityksen myyntiä tai sukupolvenvaihdosta, järjestetään Itä-Savon
Uusyrityskeskuksen toimesta. 

Toimintamme on asiakaslähtöistä ja luottamuksellista. Jokaisella
yrityksellä on nimetty oma asiantuntija tiimissämme. Toimimme
laadukkaasti ja joustavasti. Asiat hoituvat ketterästi ja nopeasti.

Tarjoamme yrityksesi käyttöön selkeät palvelut ja tiimimme
asiantuntemuksen laaja-alaisesti. Olemme paikallinen yrityksesi
kehittäjäkumppani, joka tuntee Savonlinnan seudun kuin omat
taskunsa.

Peruspalvelumme ovat täysin ilmaisia

Luomme yrityksellesi mahdollisimman hyvät
edellytykset menestyä ja tarjota pysyviä työpaikkoja.

Palvelemme Savonlinnan alueen yrityksiä
yritystoiminnan eri vaiheissa. 

SAVONLINNAN
YRITYSPALVELUT

työvoiman hankinta yrityksen
tarpeisiin
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Kerimäellä syntynyt Nousiainen on 
näytellyt Helsingin kaupunginteatte-
rissa 42 vuotta. Hänen erikoisalojaan   
ovat puheteatterin ohella pantomiimi 
ja klovneria. 

– Maalaaminen ja piirtäminen ovat 
kulkeneet hänen mukanaan koko elin-
ajan. Nyt eläkkeellä ollessaan hän maa-
laa päivittäin, tunteja, kertoo Nousiai-
sen tytär Saimi Hoyer.

Myös Saimi Hoyer on mukana Savon-
rannan kesässä, puhujana Savonranta-
päivässä 12.7.25.

Piippuhalliin tuleva näyttely avataan 
1.7.2025 klo 12.00 ja työt ovat esillä 
heinäkuun ajan. Samana päivänä Sa-
vonrannan kirkossa konsertoi Nousi-
aisen kaveri Eino Grön klo 18.00.

klo 12.00  
                                        
klo 14.00
klo 20.00    
klo 18.00      
klo 12.00      
                        
klo 12.00     

KESÄKESÄ

20252025

PIZZAA * BURGEREITA *  VIRVOKKEITA * JÄÄTELÖÄ
Avoinna 01-18.06. ja 11.08-31.08. ma-to 11-19.00 pe 11-21.00 la 11-21.00 su 11-18.00
19.06.-10.08. ma-to 10-21.00 pe-la 10-22.00 su 11-19.00 www.ravintolavuokala.fi 

14.6.
 
20.6. 
28.6. 
2.7. 
5.7.
12.7. 
19.7. 
26.7. 
30.8. 

Hannelen karaoke: 
Lions-Club H-piirin karaokemestaruuskisa ja illalla karaoke klo 20.00
Jalkapallo-ottelun jälkipelit Vuokalassa. Juhannuskokko klo 21.00
Tangokuningas 1990 Jouni Raitio
Pubivisa heinäkuun keskiviikkoina klo 18.00
Harrasteautonäyttely.  Vuokalan Houseband soittaa menomusiikkia.
Savonranta-päivä. Illalla Vuokalassa trubaduuri Anssi Känsälä.
Kesäasukaspäivä
Pohjoisen Saimaan karaokemestaruus osakilpailu.
Kauden päättäjäiset

Upeita tapahtumia Savonrannan kulttuurikesässä

	 Jyrki Nousiaisen kuvataidetta Piippuhallissa, 
	 Eino Grön konsertoi kirkossa

Heinäkuun alku on Savonrannalla kult-
tuurin täyteinen. Kuukauden ensim-
mäisenä päivänä avataan Piippuhallis-
sa näyttelijä Jyrki Nousiaisen kuvataide-
näyttely ja Eino Grön konsertoi kirkossa. 

Piippuhalli antaa tänä kesänä tilat Jyrki 
Nousiaisen näyttelylle.

Savonrannan monipuoliseen kulttuu-
rikesään on tulossa yllättävä taiteilija-
nimi: näyttelijä ja kuvataiteilija Jyrki 
Nousiainen.
 

Sa
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Savonranta-talolla kokoontuu 
maanantaisin ryhmä naisia yhtei-
seen palaveriin, jossa parin tun-

nin ajan tehdään käsitöitä ja paranne-
taan maailmaa.
  – Kaikki lähti siitä, kun tarvit-
tiin naisille paikka, jossa voi kokoon-
tua juttelemaan ja tekemään käsitöitä, 
muistelee Irma Jääskeläinen kässäker-
hon perustamisen alkuvaiheita.

Kässäkerho aloitti toimintansa syk-
syllä 2023. Aluksi ryhmässä oli kolme 
naista: Irma, Anne ja Raija. Pian kutsu 
ryhmään tavoitti muitakin, ja nyt ryh-
mässä on kaksitoista naista.
  Alkuaikoina jokaisella oli oma käsi-
työ mukana. Kerhossa nautittiin myös 
kahvit. Nyt kahvikekkereistä on luo-
vuttu, koska kokoontumisajan kaksi 
tuntia kuluu nopeasti muutenkin.
  Pian kerhossa alettiin opiskella uu-
sia asioita ja erilaisia käsityötekniikoi-
ta. Irma kyselee ahkerasti, mitä poruk-
ka haluaisi tehdä. Hänellä on paljon as-
kartelutarvikkeita, koska hän on aikai-
semmin pitänyt kukkakauppaa Savon-
rannalla viisitoista vuotta ja pyörittänyt 
”Mummokerhoa” yksitoista vuotta.
  – Noilta ajoilta on jäänyt paljon eri-
laisia askartelutarvikkeita. Niitä on 
nyt hyvä käyttää pois. Pyrin jokaisel-
le tapaamiskerralle järjestämään jon-
kin pienen työn, jonka ehtii hyvin teh-
dä kahden tunnin aikana, sanoo Irma.

Kässäkerhossa on tehty paljon erilai-
sia töitä, kuten männynkäpykransse-
ja, pajupalloja ja -kransseja, makrame-
amppeleita, huopakoreja, paperinaru-
ruusuja, lippahuiveja, joulu- ja ystä-
vänpäiväkortteja, lahjakasseja, nappia-
vaimenperiä, lautasliinoilla päällystet-
tyjä purkkeja, vanttuita eli lovikkalapa-
sia, patalappuja sekä isoja ja pieniä jou-
lutonttuja.

Maailma paranee ja samaan 
aikaan käsityöt valmistuvat 
Kässäkerho kutsuu maanantaisin
Teksti ja kuvat: Raija Heikkilä

  – Joensuun sairaalan keskososastol-
le teimme vauvoille sukkia ja myssyjä. 
Vauvan sukkia teimme 68 paria ja mys-
syjäkin oli yli 60. Sairaalassa hoitajat ot-
tivat mielihyvin vastaan lahjoituksem-

me. Vauvanmyssyihin langat lahjoitti 
Savonrannan Marttayhdistys ry ja suk-
kiin ostimme langat itse, kertoo Irma.

Kerhossa on opeteltu myös hyödyllisiä 
taitoja, kuten sukanparsintaa. Jokaisel-
la voi olla aina mukana oma käsityö sil-
tä varalta, että yhteiseksi työksi suun-
niteltu työ ei kiinnosta.
  – Tykkään käydä kerhossa, kun tääl-
lä oppii joka kerta jotain uutta ja voi 
kokeilla uusia tekniikoita. Mielenkiin-
toista on ollut opetella tekemään kaik-
kea, vaikka eniten tykkään neuloa ja 
virkata, tuumii Maire.

Maire ja Eija sanoivat käyvänsä ker-
hossa ihan vaan ajankuluksi – eläk-
keellä kun ovat, niin joutavat. Myös 
Eija kertoi mieluiten neulovansa ja 
virkkaavansa.

Nancy loihti koivun ritvaoksista krans-
sin, johon pujotteli pajunkissoja kukka-
sia. Tuli kiva pääsiäiskoriste vaikkapa 
ulko-oveen.

Jokainen kässäkerholainen osallistui torkkupeiton tekemiseen. Irma yhdisti palat ja 
yhdessä peittoon laitettiin vielä vuori pehmeästä fleeskankaasta. Loma-asukas huo-
masi peiton Vuokalan Myllyn myymälässä ja osti sen.
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Vauvasukkia neulottiin kerhossa 68 pa-
ria Joensuun sairaalan keskosvauvoille.

  Kerholaiset virkkasivat isoäidinne-
liöitä, joista Irma kokosi torkkupeiton. 
Neliöitä jäi torkkupeitosta yli sen ver-
ran, että niistä saatiin vielä kolme soh-
vatyynyä. Torkkupeitto ja sohvatyy-
nyt olivat myytävinä Vuokalan Myl-
lyn käsityömyymälässä viime kesänä. 
Joku loma-asukas oli ihastunut niihin 
ja osti ne. Saadut varat talletettiin yh-
teiseen matkakassaan. Suunnitelmissa 
on lähteä syksyllä Jyväskylään käsityö-
messuille.

Kässäkerho toimii vapaaehtoisella pe-
riaatteella. Jäseniltä ei peritä kurssi-
maksua, mutta jokaiselta peritään viisi 
euroa, jolla katetaan Savonranta-Seura 
ry:n kannatusjäsenmaksu. Jäsenmak-
su on viisikymmentä euroa vuodessa 
ja sillä maksulla saa kokoontua Savon-
ranta-talolla vuoden ajan.
  – Tilat on hyvät. Täällä on paljon 
isoja pöytiä, joille voi levitellä tarvik-
keita. On valoisaa ja lämmintä. On 

Tässä tehdään koivunoksista risukransseja pääsiäiseksi. Työn touhussa vasemmalta lukien Maire Hämäläinen, Irma Jääskeläi-
nen, Eija Koivupiha, Tarja Hirvonen ja Anneli Turunen.

Näihin hauskoihin avaimenperiin ei 
tarvita muuta kuin nappeja, massapal-
lo ja pätkä rautalankaa.

Kerho kokoontuu syyskuun alusta 
huhtikuun loppuun. Kesäaikana jokai-
sella on paljon puuhaa omalla pihalla 
tai kesämökillä, joten kesällä kerho on 
lepotilassa. Tervetuloa syyskuussa mu-
kaan sekä entiset että uudet kerholai-
set.

myös keittiö, jossa voi kiehauttaa kah-
vit, jos kahvihammasta kolottaa, huo-
mauttaa Raija.



14

MONIAPUMONIAPU
VOUTILAINENVOUTILAINEN

TAKSIPÄIVYSTYS 24/7

Myös Kelakyydit toivetaksilla
autonumero 1995

Puh. 044 2411 745

Pyyniementie 162
58300 SAVONRANTA

Puh. 0500 192 406 (Aki)
044 2411 745 (Miska)

Traktori ja kaivinkoneurakointi
–	 Teiden auraukset, lanaukset ym. kunnostukset
–	 Tienreunojen raivaus energiapuukouralla tai  

ketjumurskaimella
–	 Soraa, multaa, täytemaata
–	 Jätevesijärjestelmät ym. kaivinkonetyöt
–	 Tonttien raivaus ja risujen/puiden ajoa
–	 Mökkitalkkarityöt
–	 Metsätyöt
–	 Polttopuut
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Savonrantalaisia ilahdutti huhti-
kuussa uutinen, että Savonlinnan 
kaupunki on saanut kaupaksi en-

tisen Darekon-hallin, joka on ollut tyh-
jillään vuodesta 2019 lähtien. Uutises-
sa hyvää oli myös se, että halli on tulos-
sa uudelleen tuotannolliseen käyttöön, 
tällä kertaa metallialan toimijalle.
  Hallin ostaja on uusi, toukokuussa 
rekisteröity yritys, jonka toimitusjohta-
jana toimii savonrantalainen Jari Lai-
ho. Hänen kumppaneinaan yrityksessä 
ovat Mika Karhu ja Jani Sortti. Pienel-
lä osuudella yhtiössä mukana on myös 
Ivan Dobovoi. 
  Hallissa on tilaa yhteensä 2 200 ne-
liötä kahteen kerrokseen sijoittuen. 
Kauppahinta oli 40 000 euroa. 

Aloittava yritys on suunnitellut tuo-
tantoa jo pitkään ja nyt tilojen löydyt-
tyä tuotanto tullaan käynnistämään 
niin pian kuin mahdollista, sillä Jari 
Laihon mukaan tilauksia on jo jonossa. 
  Suunnitelmissa on työstää pääasias-
sa ruostumatonta terästä ja tehdä siitä 
monenlaisia tuotteita asiakkaiden tar-
peiden mukaan. 
  Aluksi pääpaino on loistoristeilijöi-
den alihankintatyöt, Jari Laiho kertoo. 
  Pidemmällä aikavälillä tuotannon 
repertuaari tulee olemaan laaja, sa-
moin asiakaskuntaa haetaan laajal-
la skaalalla. Metallialan töiden lisäk-
si tuotannossa tulee olemaan aluksi 
muun muassa lasikaiteita, joille näyttää 
olevan kysyntää. 

Hallin ostanut yritys aloitti tuotannon 
suunnittelun ja valmistelun heti kaupan 
toteuduttua. Koneita on tuotu paikalle 
huhtikuusta alkaen. Lisäksi hallissa ta-
pahtuva uusi tuotanto edellyttää muu-
tostöitä rakennukseen. Esimerkiksi ovia 
jouduttiin suurentamaan, että koneiden 
ja tuotteiden siirrot ovat mahdollisia. 

Entisessä Darekon-hallissa 
käynnistyy metallialan tuotanto 
– yksi yrittäjistä on paikkakuntalainen, 
joka muutti Savonrannalle vahingossa
Teksti ja kuva: Merja Kuuramaa

  Investoinnin lopullista summaa ei 
hallikaupan toteuduttua vielä tiedetty, 
sillä se riippuu lopulta tuotannosta. 
  Emme vielä täysin tiedä koneiden 
arvoa, emmekä sitä, paljonko tilojen 
räätälöinti tulee maksamaan.
 
Noin kuusi vuotta tyhjillään ollut halli 
oli hyvässä kunnossa ja se oli ratkaise-
vaa kaupan toteutumisen kannalta.
  Tämä kiinnosti juuri sen takia, että 
halli oli hyvässä kunnossa. Etsimme 
toimitiloja myös Etelä-Suomesta, mut-
ta vastaavaa tilaa ei löytynyt mistään 
muualta, Laiho sanoo.

Henkilöstöä arvioidaan tarvittavan al-
kuvaiheessa noin tusinan verran. 
  Alustavasti noin kymmenen henki-
löä tuotannossa, yksi suunnittelussa ja 
lisäksi yksi toimihenkilö.

Isoon tuotantotilaan toki mahtuu 
enemmänkin työntekijöitä, mutta aika 
näyttää lopullisen tarpeen. Jari Laiho 
oli ilahtunut kiinnostuksesta, jota uut-
ta yritystä kohtaan on ollut. Heti kau-
pan julkistamisen jälkeen hän sai yh-
teydenottoja työpaikasta kiinnostu-
neilta henkilöiltä.

  Yrityksellä ei ole tarkkoja vaatimuk-
sia tuleville työntekijöilleen, mutta tär-
kein ominaisuus on asenne; kiinnostus 
uuden opetteluun ja tekemiseen. 
  Uuden yrityksen kuljetukset tule-
vat liikkumaan maanteitä pitkin kumi-
pyörillä. Toimitusjohtajan mukaan Sa-
vonrannan sijainti asettaa kuljetuksille 
jonkinmoisen haasteen, mutta globaa-
listi toimivassa maailmassa kuljetukset 
eivät voi olla este.
  Joka paikassa on omat haasteensa, 
hän sanoo.

Jari Laiho on itse asunut Savonran-
nalla viitisen vuotta ja muutti paikka-
kunnalle koronan aikana ”vahingossa”. 
Vantaalla asuvalla miehellä oli alun pe-
rin tarkoitus muuttaa ulkomaille, ehkä 
Ranskaan. Kotimaan mökkimatka kui-
tenkin muutti suunnitelmat. 
  Koronan aikana olimme mökkeile-
mässä Punkaharjulla ja huomasimme 
ilmoituksen Savonrannalla myytäväs-
tä talosta.
  Kävikin lopulta niin, että varastok-
si suunnitellusta Savonrannan talosta 
tuli perheelle koti, jossa on viihdytty jo 
vuosikaudet. 

Hallissa on tilaa yhteensä 2 200 neliötä kahteen kerrokseen sijoittuen. Rakennuk-
seen on tehtävä jonkin verran muutoksia, että se soveltuu metallialan tuotantoon. 
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Keskiviikko-ilta koulun liikunta-
salissa. Verkko on viritetty ken-
tän keskelle ja tusinan verran 

miehiä on levittäytynyt verkon molem-
min puolin. Pallo saa kyytiä, kun voi-
tontahtoiset pelaajat sitä kilvan iskevät 
ja kurittavat. Hiki virtaa. Meno on rei-
pas ja liikunnaniloinen.
  – Perjantaina on sitten kovemmat 
pelit, kertoo Esko Suomalainen, joka 
on ollut mukana savonrantalaisessa 
lentopalloelämässä jo 1970-luvun al-
kupuolelta lähtien.
  Suomalaisen mukaan perjantain pe-
leissä on monesti kova meno, vaikka 
puolet pelaajista on jo eläkeiässä. Vah-
vistusta peleihin saadaan Kerimäeltä, 
josta käy useampi pelaaja Savonrannal-
la viikoittain. 

Esko vaalii kotipitäjänsä lentopallo-
perinnettä pelaamalla perjantain len-
topalloharjoituksissa ja kertoilemalla 
muistojaan niiltä ajoilta, kun pitäjässä 
pelattiin puulaaki- ja sarjapelejä toisten 
pitäjien joukkueita vastaan. 
  – 1980-luvulla meno oli tosi aktiivis-
ta ja parina vuonna pelattiin 4-sarjaa-
kin, Suomalainen muistelee. Pitkään 
pitäjän joukkue pelasi 5-sarjaa.
  Esko ei itse muista aikaa, jolloin len-
topalloa alettiin Savonrannalla pelata, 
mutta arvioi toiminnan alkaneen sotien 
jälkeen joskus1940–1950-lukujen vaih-
teessa. Aluksi pelattiin ystävyysotteluja 
naapuripitäjien joukkueita vastaan.  
  Savonrannalla lentopallo-kipinä iski 
kovaa, ja pitkään pelattiin kyläsarjaa, 
jossa kirkonkylän lisäksi kovia lento-
pallo-kyliä olivat muun muassa Säi-
men, Hankavaara ja Leivonmäki. 
  – Finaali pelattiin aina kirkonkylän 
kentällä ja se keräsi paljon yleisöä.
  Kyläsarjaa hallitsi pitkään Leivon-
mäki, mutta myöhemmin kovaksi len-
topallokyläksi nousi Hankavaara, jon-
ka ykkös- ja kakkosjoukkueet kohtasi-
vat toisensa kyläsarjan loppuottelussa. 
Näin kävi ainakin yhtenä vuonna.

     Lentopalloperinne elää vielä Savonrannalla 
           – pelejä pelataan koulun salissa  kahtena iltana viikossa

Harrastelentopalloilu on iloista ja mukavaa menoa ilman isoja suorituspaineita.

Esko Suomalainen aloitti lentopalloku-
vioissa 1970-luvulla, jolloin lentopalloi-
lu Savonrannalla oli aktiivista. Pitkään 
pitäjän miesten joukkue pelasi 5-sar-
jaa, mutta joinakin vuosina jopa nelos-
ta, hän kertoo.

Kerrotaan, että pelaajien taidot eivät 
olleet huippuluokkaa, esimerkiksi pal-
lonkäsittelytaidot saattoivat olla mel-
ko alkeelliset, mutta peleissä oli intoa 
ja tunnelmaa senkin edestä ja toimin-
ta veti mukaan koko pitäjän. Kaikki ei-
vät pelanneet itse, mutta moni oli ken-
tän laidalla kannustamassa oman kylän 
joukkuetta. 
  Tärkeitä vuosittaisia tapahtumia oli-
vat myös viiden pitäjän ottelut, joita pe-
lattiin niin yleisurheilussa kuin lentopal-
lossakin. Savonrannan lisäksi otteluissa 
kisasivat Heinävesi, Enonkoski, Kerimä-
ki ja Punkaharju. Myöhemmin rinnal-
le lanseerattiin Puruvesi-turnaus, jossa 
Heinäveden tilalla pelasi Kesälahti.
  1970-luvulla harjoiteltiin jopa kol-
mena iltana viikossa ja viikonloppuna 
matkustettiin peleihin. Tuolloin myös 
naiset olivat aktiivisia lentopallon sa-
ralla. 
  – Pitäjien kesken on turnauksia jos-
kus järjestetty kuntaliitosten jälkeen-
kin, Suomalainen sanoo. 

Teksti ja kuvat Merja Kuuramaa
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     Lentopalloperinne elää vielä Savonrannalla 
           – pelejä pelataan koulun salissa  kahtena iltana viikossa

Lentopalloa on pelattu Savonrannalla 
monen seuran alaisuudessa. 
  Pelipaitoja on ollut esimerkiksi Säi-
menen Urheilijoiden ja Savonrannan 
Urheilijoiden nimissä. Aktiivisin len-
topalloseura pitäjässä on ollut kuiten-
kin Hankavaaran Veto, joka oli par-
haassa vedossaan 1980-luvulla. Sitä 
ennen pitäjän lentopallokulttuuriin ja 
menestykseen oli voimakkaasti vaikut-
tanut muun muassa Tarmo Gustavs-
son. Myöhemmin yksi voimahahmo 
oli Seppo Nissinen, joka julkaisi jopa 
lentopallo-lehteä Savonrannalla. 
  Savonrannalta kansalliselle tasol-
le nousi Esko Suomalainen, joka  pe-
lasi pitkään Savonlinnan Ajossa 2-sar-
jaa. Miehen isku oli kova ja jäi yleensä 
vastustajalta torjumatta. Tämä henkilö 
on haastateltavan nimikaima, eikä edes 

sukua samalle Esko Suomalaiselle, joka 
Savonrannalla tällä hetkellä vaikuttaa. 

2000-luvulle tultaessa seuratoimin-
ta lentopallon ympäriltä oli hiipunut. 
Tällä hetkellä viikottaisten harjoitusten 
salivuorot varataan yksityishenkilöinä 
ja vuokrat maksetaan pelaajien kesken 
yhdessä. 

tysten katoamisen myötä. Joukkuei-
ta oli vaikeaa saada kasaan ja samalla 
sarjatoimintakin nuupahti. Ikäluokki-
en pienenemisen myötä junioritoimin-
taa on ollut vaikea käynnistää, kun pe-
laajia ei löydy riittävästi joukkueiden 
muodostamiseen. 
  Pitäjässä lentopalloilijoiden mää-
rä nykyisin ei ole iso, mutta riittävä 
siihen, että pelit saadaan aikaiseksi 
kahdesti viikossa ja harjoituksissa on 
aina hauskaa. Kerimäkeläisten muka-
na olo on todella hyvä ja turvaa har-
joitusten jatkumisen. Esko Suomalai-
nen vinkkaa, että mukaan mahtuu, 
jos vain iloinen meno pallon parissa 
innostaa. 
  – Syksyllä taas pelataan, lentopallo-
veteraani sanoo.

Lentopalloperinnettä jatketaan Savonrannalla edelleen kahdesti viikossa, keskiviikkona ja perjantaina. Kuvassa keskiviikon pe-
laajat potretissa.

Pallo saa kyytiä, kun 

voitontahtoiset pelaajat sitä 

kilvan iskevät ja kurittavat. 

Hiki virtaa. Meno on reipas 

ja liikunnaniloinen.

  Toiminnan hiljeneminen alkoi jo 
1980-luvun  lopulla, jolloin pitäjästä 
lähti paljon työpaikkoja teollisten yri-
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Frisbeegolfrata, Kangastie 3
Väylien määrä: 18
Väylä myötäilee pururataa, joten radan voi kiertää koko perheen 
voimin. Reittiohjeet: Auto kirjaston pihaan ja viereisen koulun pi-
hasta lähtee 1. väylä. Kirjastosta on lainattavissa kiekkoja. Lainaa-
minen onnistuu kirjastokortilla ja laina-aika on yksi viikko. 

Pururata, Kangastie 3
Savonrannan pururadat löytyvät koulun pihapiiristä. Valittavana 
useampi reitti; 1 km valaistu, 2 km ja 3 km, Kirveslahden lenkki 
8 km. Pururadan alussa ulkokuntosali monipuolisine laitteineen. 
Mukavaa kesäliikuntaa!

Liikuntasalit
Kangastie 5, 58300 Savonranta
Liikuntasali sijaitsee peruskoulun yhteydessä.

Kuntoportaat, Kangastie 5
Koulun pihapiirissä, jääkiekkokaukalon takana rinteessä purura-
dan lähellä. Kuntoportaat tarjoavat haastetta rankemmasta liikun-
tasuorituksesta nauttivalle.

Urheilukenttä, Monninsaarentie 1A
Kivituhkakenttä, juoksuradat tiilimurskaa. Vapaasti käytettävis-
sä. Huom. Täällä käydään juhannuksena vuotuinen jalkapallope-
li mökkiläiset vastaan paikalliset. Tule kannustamaan oma jouk-
kueesi voittoon!
Parkour ja tenniskenttä aivan urheilukentän naapurissa. Käy vaik-
ka kaikissa yhdellä kertaa!
Urheilukentän, yleisen uimarannan hoitovastuu: Hemi Service 
puh. 044 504 4075

Tenniskenttä, Monninsaarentie 1A
Tenniksen ystäville mahdollisuus pelata kunnon pelit! Kenttämak-
su 10 e/tunti.  Avaimen saa maksua vastaan Savonrannan Salesta 
kaupan aukioloaikoina. Avain palautettava ennen kaupan sulkeu-
tumista. Omat mailat mukaan!

Parkour-puisto, Monninsaarentie 1A
Puistossa voi toteuttaa itseään turvallisesti, vain mielikuvitus raja-
na. Voit juosta, hypätä, kiivetä, tasapainoilla ja roikkua!

Miinanpuisto, Lamminniementie 11
Mukavaa toimintaa lapsille aivan kirkonkylän keskustassa turval-
lisessa puistoympäristössä. Alueelta löytyvät keinut, hiekkalaatik-
ko, kiipeilytelineet. Puisto on rakennettu Miina Muukkosen pe-
rintörahoilla.
Ylläpitäjä: Savonlinnan kaupunki, kunnallistekniset palvelut.

Ukko-Pekka Kansasen puisto, Lamminniementie 6
Senioripuisto. Puistosta löytyy tasapainon harjoitteluun liitty-
viä laitteita. Puistossa on myös Matti Honkasen kansanmusiikin 
muistomerkki. Koskipuiston alkupäässä on laituri, jossa voi vaikka 
juoda omat kahvit ja nauttia Sahalammen näkymistä.

Savonranta liikuttaa – paikkoja 
löytyy moneen lajiin
https://www.savonlinna.fi/asukas/liikunta-ja-ulkoilu/savonrannan-liikuntapalvelut/

Kuntosali Hikipisara, Kangastie 3
Kertakäyntiä varten saat lunastettua avaimen vieressä sijaitsevas-
ta kirjastosta. Kausikortit vapaa-aikaohjaaja Tarmo Maliselta puh. 
044  417 5103 tai  tarmo.malinen@savonlinna.fi Hinnasto löytyy 
savonlinna.fi -sivustolta. Salista vastaa Savonlinnan kaupungin va-
paa-aikatoimi. 
Huom! Kausikorttien lipunmyynti on suljettu 31.5.–8.6.2025 ja 
31.7.–3.8.2025 (Tarmo Malinen lomalla)

Säimenen luontopolut, lähtö Säimenentie 626
Niemen kierto ja Timon Taival ovat osa Säimenen luontopolku-
ja, Noin kolmen kilometrin puituiset merkityt plut kulkevat luon-
nonmukaisessa maastossa ja vaativat kulkijaltaan tarkkuutta. 
Katso tarkemmat reittitiedot www.visitsavonlinna.fi/kavely- ja-pa-
tikointi/

Uimarannat Savonrannalla
Savonrannan taajaman uimapaikka, Kääpäsaarentie 1 
Aivan vierasvenesataman läheisyydessä, Pukkivirran rannalla si-
jaitseee lapsien suosima uimaranta. Rannalle on helppo piipahtaa 
tai siellä voi viettää vaikka koko päivän! Paikkaa pitää yllä Savon-
linnan kaupunki, vapaa-aikatoimi.

Säimenen uimala, Säimenentie 686
Harvoin on mahdollisuus uida museon takapihalla, mutta Säime-
nessä sekin on mahdollista. Miellyttävä hiekkapohja, kauniissa, 
rauhallisessa paikassa. Uimalassa on uimakopit.
Paikan kunnosta vastaa Säimen-Sönkkä kyläyhdistys

Rönkönvaara, Harjujärven ranta, Harjujärventie 187
Vietä miniloma omalla porukalla Harjujärvellä. Saunan voi vuok-
rata 10 e / 2 saunomistuntia, johon ei kuitenkaan kuulu lämmi-
tysaika. Puut kuuluvat hintaan. Venettä voi lainata kalastami-
seen ja saaliin voi vaikka paistaa nuotiopaikalla kodan edessä. 
Paikkaa hoitaa Voimistelu- ja urheiluseura Rönkönvaaran yritys 
ry. Toimintaohjeet löytyvät saunan seinältä. 

Mukavaa kesäillan viettoa Säimenessä ja Kokkolahdessa!
Petanque-pelit Säimenessä, Sönkäntie 17
Torstaisin klo 18. Pelit käynnistyvät 5.6. alkaen ja niitä jatketaan niin 
kauan kuin säät sallivat. Tervetuloa mukaan uudet ja vanhat pelaajat! 
Kokoonkutsujana Säimen-Sönkkä kyläyhdistys.

Mölkkyilyä Kokkolahden kodalla, Oriniementie 214
Tiistaisin klo 18. Pelit alkavat 10.6. ja jatkuvat elokuulle saakka. 
Kaikki mukaan vaan!
Kokoonkutsujana Oriniemen Savu
 
Jättiläisen harppaus -patikkaretki
Lauantaina 16.8. Lähtö klo 10 Kokkolahden kodalta. Oriniemen-
tie 214.
Järjestäjänä Oriniemen Savu
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Savonrannalla vuosikymmeniä 
toiminut laskettelurinne ja lo-
makylä Lekotti on saanut uuden 

omistajan. Omistajavaihdoksen myö-
tä alueen majoitustiloja on aloitettu 
uudistaa vuokrausta varten. Uuden 
omistajan suunnitelmien mukaan tilat 
ovat kesällä käytössä ja köysipuistokin 
avattu asiakkaiden iloksi. Laskettelu-
rinteen käyttöönottoa selvitetään ke-
sän aikana.
  Laskettelukeskuksessa on ollut hil-
jaista viime vuosien ajan, sillä koro-
naepidemia pysäytti toiminnan ja Uk-
rainan sodan seurauksena itärajan sul-
keminen lopetti turistivirran Venäjäl-
tä. Venäläisomistuksessa olleen Leko-
tin palvelut oli suunnattu pääosin ve-
näläisille.

Lekotti on alun perin rakennettu yk-
sityisen omistajatahon toimesta. Myö-
hemmin se siirtyi Savonrannan kun-

Savonranta 
Kolmitähkäntie 2b  

puh. 010 764 0720 (mpm/pvm)

Aukiolot voit tarkistaa: s-kanava.fi
SALETISTI MAISTUVA KESÄ!

Aqualan L
kesätuubi
200 g

7,90€

*norm. 11,39

KESÄTARJOUKSIA Kerimäen apteekista ja Savonrannan sivuapteekista

KERIMÄEN
APTEEKKI

ma-pe 9-17.30, la 9-13, su suljettu
Kerimäentie 3, 58200 Kerimäki
puh. 044 737 6080

SAVONRANNAN
SIVUAPTEEKKI

ti ja to 9–16, muina päivinä suljettu
Kolmitähkäntie 2B, 58300 Savonranta
puh. 044 767 9053

Fiilus
Arkeen
30 tabl.

Sebabed Face
& Body Wash
300 ml

9,90€

*norm. 13,50

5,90€

*norm. 9,76

24.3.–22.6.2025

Tarjoukset voimassa 20.7.2025 asti.

*Normaalihinta
ja 30 pv alin
hinta.

Osta 6 keräilytuotetta,
saat lahjan.

Majoituspalvelut, laskettelurinne ja köysipuisto

Lekotti sai keväällä uuden omistajan
nan omistukseen. Kunta myi noin 25 
hehtaarin alueen ennen kuntaliitosta 
venäläiselle toimijalle.
  Venäläiset jatkoivat toimintaa noin 
10 vuotta, koronaan saakka ja rakensi-
vat alueelle muun muassa köysipuiston 
ja majoitustilat.
  Savonrannan Kehittämissäätiön pu-
heenjohtaja Esko Suomalainen on 

iloinen pitkällisten neuvottelujen pää-
tymisestä myönteiseen lopputulok-
seen. Suomalainen pitää Lekotin avaa-
mista tärkeänä Savonrannan matkai-
lun tulevaisuuden kannalta.
  Lekotti on keskeinen osa Savonran-
nan matkailuelämää ja vaikuttaa toimi-
essaan koko pitäjän elinvoimaan, sa-
noo puheenjohtaja Suomalainen.

LEKOTTI
Lekotti on Savonrannalla sijaitseva hiihtokeskus.
  Lekotin laskettelurinteessä on neljä valaistua rinnettä, kaksi hissiä, pisim-
män rinteen pituus on 650 m ja korkeusero 75 m. Lisäksi rinteillä on erityis-
suorituspaikat lumilautailijoille (mm. snowblade).
  Alueella on ollut majoitusta, kahvio ja tilausravintola
  Lekotin alueella on 1,5 km valaistua hiihtolatua sekä 30 kilometrin retkila-
tu. Välittömässä läheisyydessä sijaitsevalla Kaitajärvellä on ylläpidetty kuuden 
kilometrin mittaista retkiluistelurata.
  Moottorikelkkareitistö yhdistyneenä lähikuntien reitteihin

Lähde: Wikipedia
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Savonranta oli vilkas paikka, jossa 
oli paljon elämää. 
Näin muistelee varhaisia vuosi-

aan turkulainen eläkkeellä oleva lääkä-
ri Reijo Luoma. Hän vietti Vuokalassa 
vuodet 1952-57, jolloin hänen isänsä 
toimi paikkakunnalla kunnan raken-
nusmestarina. 
  – Isäni rakensi muun muassa pap-
pilan, osuuskaupan ja kouluja, Luoma 
kertoo. 
  Savonrannalle muutettuaan raken-
nusmestarin perhe asui aluksi sähköt-
tömässä mökissä sillan yläpuolella Kai-
talammen länsirannalla.
  Ensimmäisessä kodissa vedetkin tu-
livat ja menivät kantamalla, mutta niin 
oli kaikilla muillakin. Yhden vuoden 
mökissä asuttuaan, Luomat muutti-
vat vastavalmistuneeseen paloaseman 
taloon. Samassa pihapiirissä oli myös 
kunnantalo ja terveystalo.

Kunnanlääkärinä tuolloin toimivat 
muun muassa Reino Väisänen ja sil-
loisen kirkkoherran rouva Eva Manni-
nen.  Paikkakunnan terveydenhuolto 
oli kunnanlääkärin lisäksi terveyssisa-
ren ja kätilön vastuulla. 
  – Se oli erittäin toimiva järjestelmä, 
Reijo Luoma muistelee. Kaikki pääsi-
vät tuolloin hoitoon.
  Kätilönä toimi Eira Mutka, jonka 
talo on edelleen Sahalammen rannal-
la, aivan vanhan terveystalon vieressä. 

Savonrannan kansakoulussa annettiin 
muutakin sivistystä kuin kirjaviisautta. 
Myös tapakasvatus oli laadukasta. Pie-
nimpiä koululaisia opetti Sahalammen 
rannalla asunut Rouva Thulin ja van-
hempia lapsia opettivat Laosmaat.
  Reijo Luoma muistelee, että rouva 
Thulin opetti ekaluokkalaisia syömään 
veitsellä ja haarukalla. 
  – Kun sitten 10-vuotiaana muutim-
me Savonrannalta Tohmajärvelle, ikä-

Silloin ennen, kun laivaliikenne oli vilkasta, Vuokalassa oli useita kauppoja ja kesäisin 
tehtiin ihania uintiretkiä Revonhäikälle ...

1950-luvun alun Savonranta lapsen silmin nähtynä
Teksti: Merja Kuuramaa
Kuvat: Reijo Luoman kotialbumi

vöin aluksi kovasti takaisin Savon-
rannalle. Tohmajärvellä kansakoulus-
sa syötiin kaikki ruoka lusikalla ema-
likupista. En aluksi pystynyt syömään 
koulun ruokaa, kun oli niin vastenmie-
linen tapa syödä. Thulinin varhaiskas-
vatuksesta on jäänyt pysyvä tapa seura-
ta ihmisten pöytätapoja, jotka valitetta-
vasti ovat katoamassa.

1950-luvulla Sahalammessa oli run-
saasti rapuja ja myllyn alta kalaa sai 
ajamalla ne verkkoon. Uittoränni oli 
lasten liukumäki ja ahkerasti käytössä. 
Orivesi I ja II kohtasivat reitillään sata-
massa. Rahtilaiva ’Annaa’ komensi lai-

vuri Aarne Behm, jolla oli Seppo nimi-
nen poika.
  Turusen kauppahuone oli tärkein 
kauppa Osuuskaupan ja Nousiaisen 
kaupan ohella. Lisäksi oli vielä Kivi-
linnan kauppa, josta voi ostaa ruokaa. 
Vuokala oli melkoinen liikekeskus. 
  – Nousiaisella oli sievä Liisa -ni-
minen tyttö. Kirkkomäen juurella oli 
vappuna avautuva jäätelö- ja lehti-
kioski.

Kesäisin Reijo Luomalla oli siskon-
sa kanssa tapana soudella Kaijanlam-
mella. Lapset saivat soudella keske-
nään, vaikka ikävuosia oli vain muuta-

Reijo Luomalla on ihania muistoja Revonhäikältä, jonne tehtiin uintiretkiä kaunii-
na kesäpäivinä. 

Pienetkin lapset saivat soudella keskenään Kaitalammella. Kuvassa Reijo Luoma 
Sirpa-siskonsa kanssa.
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Silloin ennen, kun laivaliikenne oli vilkasta, Vuokalassa oli useita kauppoja ja kesäisin 
tehtiin ihania uintiretkiä Revonhäikälle ...

1950-luvun alun Savonranta lapsen silmin nähtynä
Teksti: Merja Kuuramaa
Kuvat: Reijo Luoman kotialbumi

Reijo Luoman isä tuli 1950-luvun alus-
sa Savonrannalle rakennusmestariksi. 
Perhe asui aluksi sähköttömässä mökis-
sä sillan yläpuolella Kaitalammen län-
sirannalla.

Savonrantaa 1950-luvulla. Lähimpänä 
kätilö Eira Mutkan talo, taempana jul-
kisrakennuksia kuten terveystalo ja pa-
loasema.

Reijo Luoma isoäitinsä ja Sirpa-siskon 
kanssa vuonna 1952, jolloin perhe oli 
vasta muuttanut Savonrannalle.

ma. Pelastusliiveistä ei oltu kuultukaan.  
Veden läheisyys oli mukavaa, mutta 
yksi ikäväkin muisto Vuokalan vesistö-
jen ylityksiin liittyy. 
  Minut oli lähetetty Turusen kaup-
paan ostamaan kahvia. Sen sijaan, että 
olisin käyttänyt siltaa, ylitin kosken 
pitkin sulkua, leikin kammella ja sain 
sen iskemään haavan otsaani. Samalla 
katosi kahvin säännöstelykuponki uit-
toränniin. Ei ollut isä tyytyväinen.
  Ihania uintiretkiä tehtiin Revonhäi-
källe, jossa vietettiin kauniita kesäpäi-
viä joskus isollakin porukalla. Näihin 
muistoihin on mukavaa uppoutua vie-
lä näin 2020-luvullakin. 
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Metsäpalvelut
Olemme 
mukana 
metsäsi 

kasvussa
taimesta 

tukkipuuksi.

Metsä-
omaisuuden 

hallinta
Hyvin 

suunnitellen 
kaikki

metsäasiat 
sujuvat. 

Puukauppapalvelut
Kilpailuttamalla puukauppasi

pääset parhaaseen lopputulokseen.

Metsässä hyvä.
Ota yhteyttä omaan metsäasiantuntijaasi!  

Yhteystiedot osoitteessa mhy.fi/etela-savo/yhteystiedot

ASKARRUTTAAKO METSÄSI?
MEILLÄ ON VASTAUS

Metsänhoitoyhdistys Etelä-Savo • 015 357 4000 • etelasavo@mhy.fi • mhy.fi/etela-savo

WWW.LOMAVOUTI.FI 

Mukavaa mökkilomaa!Mukavaa mökkilomaa!

Marjo Moilanen
Puh. 044 067 9100

Tmi
Kiti Herranen
Klassinen- ja urheilu-

hieronta, kuumakivihieronta,
jalkahoito sekä ripsien pidennys

Kiti Laamanen
Puh. 044 291 3069

Yläsuluntie 1, 58300 SAVONRANTA

avoinna 
sopimuksen 
mukaan

Y ks ikönpäällikkö
Heli R aittonen

heli.raittonen@ es peri.fi

050 432 5326 (ark. 9-15)

S äimenentie 654, 
58360 S avonlinna

 Ihanaa kesää!

PUUTAVARAKULJETUKSET 
KULJETUS ESKO MAKKONEN OY

Puutikkoniementie 57,
58300 SAVONRANTA

Puh. 040 583 6989

Klassinen hieronta
Vyöhyketerapia
Hot Stone Kuumakivihieronta
Intialainen päähieronta
Vauvahieronta
Luonto- ja eräopaspalvelut
Siivouspalvelut

Sirpa Hirvonen
050 077 84 67

Koskilammentie 4
58300 Savonranta

facebook @hoivakammari

Hoivakammari
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Olemme Savonranta-Seurassa 
käynnistäneet jäsenhankinta-
kampanjan kovalla tarjouksel-

la: Maksamalla seuran jäsenmaksun 10 
€, saa lahjaksi kolmen litran hanapakka-
uksen omenamehua, jonka arvo on 12 
€. Tarjous koskee myös vanhoja jäseniä. 
Viime vuonna maksaneita jäseniä oli 
60 ja odotamme merkittävää nousua 
jäsenmäärään.

Alkava suvi tuo monenlaisia tapah-
tumia ja tarjontaa kesävieraille ja pai-
kallisille asukkaille. Keväällä on val-
misteltu useita näyttelyjä kesän varalle. 
Säimenen Myllymuseo on auki heinä-
kuun ja siellä voi tutustua myllymil-
jööseen ja vanhoihin esineisiin. Vuo-
kalan Myllyllä aukeaa käsityömyymä-
lä ja Myllykahvio kesäkuun puolivälis-
sä. Sinne tuo työnsä myyntinäyttelyyn 
lasitaiteilija Marjoriina Alhainen Mik-
kelistä. Olemme saamassa myllykahvi-
oon myös Paola Suhosen Ivana-Helsin-
gin tuotteita myyntiin.

Savonranta-talolla on heinäkuussa 
esillä pysyvät näyttelyt, kuten A.O Väi-
sänen, Tauno Yliruusi, Paasveden va-
loilmiö ja Vuokalan valokuvat. Lisäk-
si esillä on jo viime vuonna Vuokalan 
Myllyllä ja satamaravintola Vuokalas-
sa esillä olleet Pentti Koppisen akvarel-
lit Savonrannan ja Savonlinnan raken-
nuksista.

Pitäjäntuvalle, joka on siis kunnan ja 
seurakunnan historian kannalta mer-
kittävä rakennus, tulee näyttely rovas-
ti Eino I Ahvenaisen ja kunnansihtee-
ri Mikko Hiltusen valokuvista. Näyt-
telyiden toteuttamista teemme yhdes-
sä nuorten kanssa, joiden palkkauk-
seen olemme saaneet Leader-rahoi-
tusta.
  Teemme yhteistyötä myös Leijoni-
en ja seurakunnan kirkkopiirin kans-
sa toteuttamalla konserttisarjan kir-

Savonranta-Seuran kuulumisia:

Kesä 2025 on vilkas – jäsenmäärä 
omenamehulla nousuun

kossa. Konsertit alkavat joka tiistai hei-
näkuussa klo 18. Tarkemmin muualla 
tässä lehdessä.

Juhannuksen aaton aattona 19.6. esite-
tään Paola Suhosen osin Savonrannalla 
filmattu elokuva ”Keskiyön auringosta 
ikuisuuteen” Savonranta-talolla. Aatto-

Vuokalan myllyllä voi tutustua kesällä mikkeliläisen lasitaiteilija Marjoriina Alhai-
sen tuotantoon. 

na järjestettävän perinteisen jalkapal-
lo-ottelun puoliajalla nähdään urheilu-
kentällä Ivana-Helsingin muotinäytös.
Tervetuloa nauttimaan Savonrannan 
kulttuurikesästä!

Matti-Pekka Parkkinen
Savonranta-Seuran puheenjohtaja
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Puusepänliike Keulapuu on työstä-
nyt puuta Vuokalanraitin varrel-
la jo yli kymmenen vuotta. Yrittä-

jä Jarmo Piepponen osti entisen Suur-
Savon myymälän tilat vuonna 2014 ja 
pian sen jälkeen käynnistyi puusepän-
liikkeen tuotanto Savonrannan taaja-
man valtaväylällä.
  Piepposella on takanaan jo 23 vuo-
den mittainen yrittäjän ura, sillä Keu-
lapuu on perustettu jo vuonna 2002 
Porvooseen. Yli kymmenen vuotta sit-
ten Piepponen muutti perheineen Sa-
vonrannalle, josta oli löytynyt mielen-
kiintoinen vanha kauppatalo kunnos-
tettavaksi ja asuttavaksi. Tuolloin Keu-
lapuun tuotanto oli tauolla, mutta vir-
kosi uuteen nousuun, kun yrittäjä sai 
Marimekolta mielenkiintoisen työhön 
liittyvät yhteydenoton. Sen jälkeen Jar-
mo Piepponen osti nykyisen toimitilan 
käyttöönsä ja aloitti puusepäntuottei-
den valmistuksen paikkakunnalla.

Tuotantotiloista lähtee maailmalle 
monenlaisia puusta valmistettuja tuot-
teita, joita asiakkaat tarvitsevat ja tilaa-
vat. Sarjatuotanto ei ole tämän yrityk-
sen juttu. 
  – Valmistamme kaikkea, mitä puus-
ta voi tehdä mittatilauksena asiakkaan 
toiveiden mukaan, yrittäjä Jarmo Piep-
ponen kertoo. Ovet, ikkunat, portaat ja 
kalusteet ovat perustuotantoa, mutta 
monenlaista muutakin tilataan, vaik-
kapa pöytäständin pidikkeitä tai koris-
te-esineitä.
  Yksi erikoisimpia tilauksia on Rau-
halinnan suurikokoinen pyöreä ikku-
na, jonka Keulapuu sai tehdä muuta-
ma vuosi sitten. Yrityksen tuotantoa on 
nähtävissä myös esimerkiksi metsämu-
seo Luston tiloissa.
  Vanhojen rakennusten korjaajat 
työllistävät puusepän alan yritystä, eikä 
uudisrakentamisen hiljeneminen tun-

Keulapuu – mittatilaustyötä 
asiakkaan toiveiden mukaan
Puuseppä Jarmo Piepposen yritys on toiminut 
Vuokalanraitilla jo yli kymmenen vuotta

nu siellä. Remontteja tehdään tasai-
semmin, vaikka uudisrakentamisessa 
on hiljaisempaa. 
  Kysynnän vaihtelu on toki runsas-
ta. Välillä tilauskanta on heikko, mut-
ta tilanne voi muuttua nopeasti vaik-
kapa yhden puhelun perusteella. Yri-
tys on toiminut pitkään 200 neliön laa-
juisissa tuotantotiloissa, mutta nyt työs-
kentelyyn on saatu lisää väljyyttä. Yritys 
poisti toimitiloistaan yhden seinän ja sai 
samalla yli 100 neliötä lisää tuotantoti-
laa. Tämän uudistuksen myötä työsken-
tely käy helpommin, kun koneet ja lait-
teet voidaan sijoitella paremmin, eivät-
kä työntekijät ole toistensa tiellä. 

Mittatilaustöiden tekijän asiakas-
kunta on hajallaan ympäri maata. Ti-
lauksia on toimitettu aivan maan ete-
läisimpään kärkeen Jurmoon, mutta 
myös Lappiin aina Ylläksen korkeudel-
le saakka sekä lukuisiin paikkoihin sil-
tä väliltä. Itä-länsisuunnassa asiakkaita 
on yhtälailla laajalti.  
  Keulapuun markkinointi nojaa pit-
kälti puskaradioon, kun asiakkaat ker-
tovat kokemuksista toisilleen. Sen li-
säksi yritys näkyy sosiaalisessa medias-
sa, mikä tuottaa myös tilauksia ja uusia 
asiakkaita. Asiakaskunta jakautuu mel-
ko tasan yritysten ja yksityisten kesken. 
  Haastatteluhetkellä tuotannossa on 
vapaa-ajan asunnon välikattopaneelit. 
Kookkaan rakennuksen remontointiin 
on tilattu toki muitakin puusepäntuot-
teita.
  – Vaikka yritystoiminnassa on aina 
omat haasteensa, palkitsevaa on aina, 
kun asiakas on tuotteeseen tyytyväinen. 

Keulapuu valmistaa paljon ovia ja ik-
kunoita, jotka valmistetaan pääasialli-
sesti männystä. Yrittäjälle päänvaivaa 
aiheuttaa raaka-aineen saatavuus. Uk-
rainan sodan vuoksi tuonti itärajan ta-

kaa on tyrehtynyt, eikä hyvälaatuista 
mäntyä tahdo kotimaasta saada riittä-
västi. Sosiaalinen media auttaa tässäkin 
asiassa, ja aina on raaka-ainetta lopulta 
saatu, että tilaukset on saatu hoidettua. 
  Keulapuu työllistää yrittäjän lisäk-
si kaksi vierasta työntekijää, jotka ovat 
paikallisia, luotettavia tekijöitä. Yrittäjä 
on tyytyväinen, että hyvää työvoimaa 
on saatu läheltä, vaikka puusepäntyö 
vähän harvinaisempi toimiala onkin. 

Imatralta kotoisin oleva yrittäjä on 
juurtunut Savonrannalle hyvin, jopa 
niin, että osti viime vuonna perinteik-
kään seurojentalo Sampolan omak-
seen. Se on kädentaidot omaavalle 
Piepposen pariskunnalle jo neljäs pe-
ruskorjauskohde. Suunnitelmissa on 
muuttaa jossain vaiheessa Sampolaan 
asumaan. Isokokoiseen taloon mahtu-
vat hyvin myös perheen neljä koiraa.
  – Koirat ovat etupäässä vaimon har-
rastus, kertoo yrittäjä, jonka työpäivät 
ovat useimmiten ympäripyöreitä. Jos 
lomaa on, niin puuseppä matkustaa 
Lappiin. Sen jälkeen taas jaksaa. 

Yksi erikoisimmista tilaustöistä on Rau-
halinnan torniin tehty ikkuna.

Teksti ja kuvat Merja Kuuramaa
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Yrittäjä viettää Savonrannan keskustaajamassa sijaitsevassa tuotantotilassa lähes kaiken aikansa. Koti sijaitsee onneksi lähel-
lä, tien toisella puolella.

Jarmo Piepponen osti entisen Suur-Savon myymälän tilat vuonna 2014. Viime ke-
väänä tuotantotilaa laajennettiin hieman. Työtilanne vaihtelee paljon, mutta töitä 
on ollut riittävästi.

Helsinkiläinen taloyhtiö halusi mittati-
laustyönä tehdyn ulko-oven. 
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RAHOITUSMAHDOLLISUUSRAHOITUSMAHDOLLISUUS

www.maxelectro.fi

www.maxelectro.fi

Sähkötyöt
Ilmalämpöpumput
Aurinkovoimalat

Ravintolalaitehuollot

SÄHKÖURAKOINTIA
TUORETTA KALAA torimyynnissä

SEURAA FACEBOOK-ILMOITTELUA SAVONRANTALAISET-SIVUSTOLLA

Mikko Käyhkö Savonranta
Puh. 0440 979 617

kayhko.mikko@gmail.com

– puunkaadot
– energiapuun korjuu / puunajo 

– sähkötyöt 
– pensaiden leikkuu    – polttopuut

Ahti Kautto
050 354 1854, ahti@kauttoworks.com

Kautto Works Oy
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Osuuskunta Savonrannan SaVuKoOsuuskunta Savonrannan SaVuKo
vuokra-asuntoja

Vuokalanraitti 1, Savonranta, Puh. 0440 679 167Vuokalanraitti 1, Savonranta, Puh. 0440 679 167

Savonrannan Toimintakeskus rySavonrannan Toimintakeskus ry
Rakennus- ja remontointipalveluja
pihatöitä
pesulapalvelut

Vuokalanraitti 1, Savonranta, Puh. 0440 679 167Vuokalanraitti 1, Savonranta, Puh. 0440 679 167

Valkeisniemi,
Nettimökki ID 50337

Aapa Karhunvartijantupa 3A2
Ruka, www.rukako.fi Mökkiläiset

huomio!!

Pesula-
palvelut

Savonrannalla

Oi ei, nyt kävi vahinko!

Lisätiedot p. 044 067 9167 
Savonrannan toimintakeskus

Puistotie 3, 58300 Savonranta 
Avoinna ma-pe klo 8-12 

 Myös iltapäivällä voi tuoda pyykkiä, 
jättämällä pyykin omalla 

nimellä ja numerolla varustetussa pussissa.
 Hinta 12 €/koneellinen pyykkiä. 

 Huom. Pesulassa ei pestä mattoja. 
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LVI-työt

Traktorityöt

Tonttipuiden kaadot

Vuokramökit

Välinevuokraus 

(sup-laudat, tentsile-teltat, pomppulinna)

Otto Makkonen

otto@vaahermaki.com

p. 0400 679 528 (myös whatsapp)

www.vaahermaki.com

LVI-työt
Traktorityöt

Tonttipuiden kaadot
Vuokramökit

Välinevuokraus  
(sup-laudat, tentsile-teltat, pomppulinna)

Kasvivärjätyt villalangat ja -neuleet
Raija Heikkilä 040 521 0136 

Otto Makkonen
otto@vaahermaki.com

	 p. 0400 679 528 (myös whatsapp)
www.vaahermaki.com

Käsityökursseja tarjolla!
Kasvivärjäys

Kahvipussit käyttöön

Olkityöt ja himmelit

Lisätiedot kursseista ja ilmoittautumiset 050 567 1945/Sanna
Kurssi toteutuu, jos ilmoittautuneita on 6.
Kursseilla tarjolla keittolounas (omakust. 15€/pv.), 
tiedustele myös yöpymismahdollisuutta.

pe 5.9.2025 klo 14-18 ja
la 6.9. - su 7.9. klo 9-16 
Kirveslahden leirimajalla
Viitaniementie 222, Savonranta
Käytännön värjäystä.
Ilm. pe 29.8. mennessä.
Kurssimaksu 60€. Lankoja myynnissä.

la 25.10.2025 klo 9-16 
Rönkkötalolla 
Rönkönvaarantie 801, Rönkönvaara
Opetellaan hakapunontaa, myös 
muut tekniikat.  
Ilm. pe 17.10. mennessä.
Kurssimaksu 20€ (materiaalia varattu)

la 29.11.2025 klo 9-16
Savonrantatalolla
Lamminniementie 3, Savonranta
Tehdään perinteisiä joulukoristeita.
lIm. pe 21.11. mennessä.
Kurssimaksu 20€ (sis. materiaalit)

Kaikille aiheesta kiinnostuneille.
Ohjaajana Wili Hämäläinen Lahdesta. 
Tapahtuma on maksuton. 

ke 2.7.25 klo 12-15 
Savonrannalla 
Pitäjäntuvan (Vanhis) pihalla

Järjestää Savonrannan Leijonat ja Savonranta-Seura ry.

S��i��i��u�u S��i��i��u�u 
�� -����i�u �� -����i�u 

Tervetuloa!Tervetuloa!
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Kaikenlaista värikästä valmistui 
Savonrannan peruskoululais-
ten 1-3 luokkien käsitöissä ke-

vään aikana. 
  Materiaaleina oli nahkaa, naulo-
ja, lautaa, korkkia, lakritsanjuurta, ok-
sia, huopaa, kiviä, hamahelmiä, lankaa, 
sorvattuja palikoita, kuumaliimaa   ja 
maaleja. 
  Mukana touhussa olivat Sonja, Mak-
sim, Eino, Jadessa, Elmo, Eeli, Milo, Ant-
to, Amanda, Elli, Riikka, Saila ja Arja.
  Kivojen kuvien myötä koululaiset 
toivottavat iloista kesää kaikille!

Koulun kevät oli värikäs

Sonja Makkonen, Jadessa Käyhkö, Elmo Hirvonen ja Milo Kainulainen



30

Viime vuosien aikana olemme 
saaneet yhä useammin havaita, 
miten haavoittuvainen moder-

ni yhteiskuntamme on erilaisten häi-
riötilanteiden edessä. Pitkät sähkökat-
kot, poikkeukselliset sääolosuhteet ja 
kyberhyökkäykset eivät enää ole vain 
harvinaisia uhkakuvia vaan todelli-
suutta, johon meidän jokaisen on syy-
tä varautua.

Erityisesti laajat sähkökatkot voivat 
aiheuttaa merkittäviä ongelmia. Ilman 
sähköä eivät toimi lämmitys, valaistus, 
vedenjakelu eikä monissa tapauksis-
sa edes maksaminen kaupoissa. Koti-
en sähkökatkokestävyyttä ei useinkaan 
tule ajatelleeksi ennen kuin pimeys las-
keutuu ja jääkaappi hiljenee.
  Suomessa sähköverkko on toimin-
tavarma, mutta tykkylumet, myrs-
kyt, tekniset viat tai kyberhyökkäyk-
set voivat aiheuttaa katkoja, jotka kes-
tävät tunteja tai jopa päiviä. Runsaat 
lumisateet ovat toinen yhä tutumpi 
haaste.
  Ilmastonmuutoksen myötä sään ää-
ri-ilmiöt yleistyvät, ja olemme näh-
neet, kuinka lyhyessä ajassa lumi-
myrskyt voivat sulkea teitä, katkoa 
sähköjä ja eristää ihmisiä koteihinsa.
  Kunnilla ja pelastuslaitoksilla on 
suunnitelmia tällaisia tilanteita varten, 
mutta apua ei saada heti kaikille. Siksi 
jokaisessa kodissa tulisi olla vähintään 
kolmen vuorokauden omatoimivarau-
tuminen: ruokaa, juomaa, lääkkeitä ja 
lämpimänä pysymiseen tarvittavaa va-
rustusta.

Kotivara ei ole mikään erillinen säi-
lykepurkkivarasto kaapin nurkassa tai 
sängyn alla vaan elintarvikkeet ovat 
niitä samoja ruokia, joita normaalis-
tikin käytämme. Pidämme niitä vain 
muutaman päivän tarpeiksi varalla ko-
tona.
  Kotivaraksi suositellaan sellaista 
ruokaa ja juomaa, joka on helppo val-
mistaa tai voidaan syödä jopa lämmit-

             Omatoiminen varautuminen on jokaisen  omalla vastuulla

Oletko sinä varautunut häiriö  tilanteisiin?
tämättä. Vettä tarvitaan vähintään kak-
si litraa per henkilö päivässä. Lisäksi 
on tärkeää, että kodista löytyy tasku-
lamppu ja paristoja, paristokäyttöinen 
tai ladattava radio, hygieniatarvikkei-
ta, käteistä rahaa ja tarvittavat lääkkeet.
Lämmityksen varalta tulisi olla esimer-
kiksi lisäpeitteitä, makuupusseja tai va-
ralämmönlähde, ja pidempikestoisiin 
sähkökatkoihin varautuminen voi si-
sältää myös varavirtalähteitä tai aggre-
gaatin.

Kyberuhat ovat puolestaan nykyaikai-
nen näkymätön vaara, jonka vaikutuk-
set voivat olla laajoja ja arvaamattomia. 
Sairaalat, pankit ja energiayhtiöt ovat 
jatkuvien kyberhyökkäysten kohteina, 
ja joskus onnistuneet iskut voivat hal-
vaannuttaa kriittisiä toimintoja. 
  Vaikka kansalainen ei voi estää ky-
berhyökkäyksiä, jokainen voi suojata 
omia tietojaan käyttämällä vahvoja sa-
lasanoja, päivittämällä laitteita ja vält-
tämällä epäilyttäviä linkkejä. Lisäksi 
on tärkeää, että viranomaisviestintä ta-
voittaa ihmiset myös silloin, kun digi-
taaliset kanavat eivät toimi – siksi pa-
ristokäyttöinen radio on edelleen tär-
keä osa varautumista.

Euroopassa varautumiseen ja huolto-
varmuuteen kiinnitetään entistä enem-
män huomiota. Ilmaston, teknologian 
ja turvallisuusympäristön muuttuessa 
myös kotitalouksien rooli kriisinkestä-
vyyden tukemisessa korostuu.
  Viranomaiset vastaavat yhteiskun-
nan perusrakenteiden ylläpidosta, 
mutta omatoiminen varautuminen on 
jokaisen vastuulla. Varautuminen ei 
tarkoita pelon lietsomista, vaan järke-
vää suunnittelua ja arkisten asioiden 
laittamista kuntoon. Varautuminen ei 
myöskään tee uhkien toteutumisesta 
yhtään todennäköisempää.
  Varautuminen ja ennakointi vah-
vistavat meidän kykyämme selvitä pa-
remmin häiriötilanteissa. Taskulamp-
pu, vesikanisteri, ensiapupakkaus, säi-

lykeruoka ja lista tärkeistä puhelinnu-
meroista – pienillä teoilla voi olla suu-
ri merkitys.

Lisätietoja ja ohjeita erilaisiin varautu-
misen tilanteisiin löydät mm. suomi.fi/
varautuminen - sivustolta
  Kysy siis itseltäsi: olenko minä va-
rautunut?

Raija Jääskeläinen
Savonrannan VPK
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SM WATERCROSS SAVONLINNA

METSÄSTÄ LÄMMÖKSI.

ENERGIAPUUKAUPPA.

Savonrannan
taksit

Ari Karvinen 044 3077540
auto: 1+4 hlö (1708)
Urho Käyhkö 0500 318 842
auto: 1+8 hlö inva-taksi (1968)
Santeri Parkkinen 050 340 4779
auto: 1+4 hlö (1959)
Jani Sairanen 0500 678 315
auto: 1+4 hlö (1706)

Kelan sairauskyydin voit tilata autonumeron
ilmoittamalla numerosta 0800 306 600 tai
vaihtoehtoisesti numerosta 0800 415 700.

Asiointiliikenne Kerimäki koulujen kesälomien 
aikana keskiviikkoisin
Lähtö Savonrannan Salen edestä klo 9.30
Paluu Kerimäeltä klo 13.15
Kyydin tilaukset viimeistään edellispäivänä
Jani Sairanen 0500 678 315

Savonrannan kyläkyyti torstaisin 9–12
Tilaukset edellispäivänä
Jani Sairanen 0500 678 315

             Omatoiminen varautuminen on jokaisen  omalla vastuulla

Oletko sinä varautunut häiriö  tilanteisiin?

RAKENNUSPELTITYÖT
MARKKI-TIKKAAT JA KATTOTURVATUOTTEET

ja KESTOPELTI-KATTOPELLIT JA KATTOREMONTIT

-SADEVESIKOURUT JA TARVIKKEET

Vuokalantie 300
58300 Savonranta
0400 192 159
peltipiste@pp.inet.fi
www.peltipiste.fi

ja
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   Juhannusaaton perinteitä  Savonrannalla

Teksti ja kuvat:
Raija Heikkilä

Juhannusaaton perinteinen jalka-
pallo-ottelu on koonnut paikalli-
set ja loma-asukkaat yhteen jo nel-

jän vuosikymmenen ajan Savonrannal-
la. Tänä juhannuksena pelattava ottelu 
on järjestyksessään neljäskymmenes 
eli 40-vuotisjuhlaottelu.
  Koko otteluja pelatun ajan jouk-
kueet ovat taistelleet tiukasti voitos-
ta. Välillä johdossa ovat olleet loma-
asukkaat ja välillä taas paikalliset ovat 
kirineet johtoon. Peli on ollut niin ta-
saväkistä, että usein voittaja on pitä-
nyt ratkaista rankkarikisalla. Tällä 
hetkellä loma-asukkaat johtavat yh-
dellä ottelulla.

Ottelusta on muodostunut – jos ei 
suurin, niin ainakin toiseksi suurin ke-
sätapahtuma Savonrannalla. Katsojia 
on ollut parhaina vuosina 400–500.
  Vuosien varrella tapahtuma on 
koonnut oheistapahtumia urheiluken-
tälle. Martat ovat paistaneet muurin-
pohjalettuja ja vohveleita, Jennin ja Ol-
lin herkut on myynyt pyttipannua ja 
Lions Club on järjestänyt lapsenmie-
liset pika-arpajaiset. Erätauolla on kat-
sojien iloksi järjestetty leikkimielinen 
kilpailu, esim. köydenveto, humala-
viesti, tikanheittoviesti ja takaperin-
juoksu.
  Kauppias Heikki Soininen sanoi jo 
vuosituhannen alussa, että ottelun seu-
raaminen on hyvä syy tavata entisten 
kauppiasvuosien aikana saatuja ystä-
viä ja vaalia syntyneitä ystävyyssuhtei-
ta. Muualla järjestetään loma-asukkail-
le rantakalailtoja, mutta Savonrannalla 
pelataan jalkapalloa.

Lähes kaikki Savonrannalla tietävät, 
että ottelu pelataan aina juhannusaat-
tona klo 12. Joukkueet kootaan ken-
tän laidalla puoli tuntia ennen otte-

Vasemmalla loma-asukkaiden joukkue mustissa paidoissa ja oikealla paikalliset. 
Selin ottelun tuomaroinnista vastaava loma-asukas Jyrki Hautala.

Jokavuotinen juhannusaaton jalkapal-
lo-ottelu kerää katsomon täyteen. Sama 
määrä katsojia jää seuraamaan ottelua 
kentän laidalla olevalle viheriölle. Loma-asukas Pertti ”Pera” Svenn kan-

nustaa katsomoa suosionosoituksiin ja 
lainaa mielellään käyrää metsästystor-
vea katsojille.

Jalkapallo-ottelu kokoaa yhteen  
paikalliset ja loma-asukkaat

lun alkua. Pelaamaan saavat tulla kaik-
ki halukkaat. Vaihtopelaajien rivi ken-
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   Juhannusaaton perinteitä  Savonrannalla

Ottelu päättyy aina rehtiin kättelyyn. Paikalliset etenevät vasemmalle ja loma-
asukkaat oikealle.

”Pullantuoksuiset” martat paistavat 
vohveleita ja keittävät kahvia yleisölle.

Loma-asukkaiden joukkue neuvon-
pidossa ottelua tuomaroineen Pert-
ti ”Pera” Svennin sekä maalivahti Kari 
Ahlqvistin johdolla.

tän laidalla onkin ollut aina pitkä. Mo-
nen mielestä jalkapallo-ottelu on hyvä 
startti juhannuksen viettoon.
  Menneiden vuosien pelaajanimis-
tä loma-asukkaiden keskuudessa voi-
taneen mainita Jonne Vahtera. Hän oli 
neljäntoista vuoden aikana poissa vain 
kahdesta ottelusta.
  Jonnen ja loma-asukkaiden val-
mentaja Kari Vahtera sanoo, että tietä 
voittoon tasaa hyvä valmistautumien 
ja hyvä tiimihenki. Kentällä on usein 
nähty pelaajana Jari Honkonen ja maa-
livahtina Kari Ahlqvist. Pertti ”Pera” 
Svenn sen sijaan on kannustanut kat-
somoa suosionosoituksiin. Hän on au-
liisti lainannut käyrää metsästystorve-
aan katsomoon.

Paikallisista asukkaista otteluun ovat 
ahkerasti ottaneet osaa Reijosen veljek-
set Sami, Timo ja Olli, Parkkisen vel-
jekset Santeri ja Eetu-Pekka sekä Tee-
mu Hirvonen ja Otto Makkonen. Pai-
kallisten maalia ovat hyvin puolusta-
neet Jorma Suomalainen, Santeri Park-
kinen ja Pekka jr. Ihalainen. Esko Suo-
malainen on onnistunut hyvin tuoma-
roinnissa ja megafonin varressa.

Jalkapallo-ottelun juuret ulottuvat 
1980-luvulle, jolloin Monninsaaren 
kartanon veljekset sekä Martti ”Mape” 
Kansanen pelasivat leikkimielisiä ki-
soja kartanon pihalla. Pian tutut lo-
ma-asukkaat alkoivat ottaa osaa otte-
luun.
  Pian kisa siirrettiin urheilukentäl-
le, missä yksityinen omaisuus ei ollut 
vaarassa ottelun tuoksinassa. Paikalli-
sille iso takaisku oli, kun Martti Kan-
sanen muutti pois paikkakunnalta. Hä-
nen ja vaimonsa Minnan pojista olisi 
kasvanut hyvää vahvistusta paikallis-
ten joukkueeseen.
  Aluksi urheilukentällä järjestettyä 
ottelua oli seuraamassa vain muutamia 
kymmeniä katsojia. Katsojien määrä 
on kuitenkin kasvanut vuosi vuodelta. 
Viime kesänä katsojia oli jo yli 500.

Jalkapallo-ottelun 15-vuotisjuhlas-
sa järjestettiin kulkue satamasta ur-
heilukentälle. Osallistujat pukeutuivat 

valintansa mukaan naiset miehiksi, 
miehet naisiksi tai muuten vaan naa-
mioasuihin. Silloisen kahvila Kuohun 
omistajat Aku ja Anna-Mari Kautto 
lahjoittivat kulkueeseen osallistuville 
jalkapallon kuvilla koristeltuja ilma-
palloja. Metelistä pitivät huolen katti-
lankannet, lusikat, emalimukit, vispi-
lät, rummut ja torvet. Edellä ja peräs-
sä ajava auto saatteli kulkueen turval-
lisesti pelipaikalle.
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Loma-asukas Esa Pihlajaniemi 
esitti vuosia sitten toiveen, että 
Savonrannalla järjestettäisiin lo-

ma-asukkaille juhannuksena muitakin 
tapahtumia kuin perinteinen kokko.

Tänä juhannuksena 2025 jalkapallo-
ottelun lisäksi lapsille järjestetään pol-
kuautokilpailu urheilukentällä ennen 
jalkapallo-ottelua eli klo 10.
  Jalkapallo-ottelun jälkipelit pelataan 
paikallisten ravintoloiden terasseilla. 
Nämä jälkipelit poistavat hyvin tutus-
tumisarkuutta loma-asukkaiden ja pai-
kallisten välillä.

Savon Piippu Oy

www.savonpiippu.com

NUOHOUS-
PALVELUA

MYÖS ILMANVAIHTO-
KANAVIEN PUHDISTUKSET,
SÄÄTÖ- JA MITTAUSTYÖT

Ajanvaraukset:
klo 9-14 numeroon 044 517 3010

spostilla: toimisto@savonpiippu.com
http://savonpiippu.com/tilaus

Juhannusaaton juhlijoille muutakin kuin juhannuskokko

Jalkapalloa, terassihumua ja 
tanssilavan tunnelmaa
Teksti ja kuvat:
Raija Heikkilä

Juhannusaaton jalkapallo-ottelua seu-
raa usein täysi katsomo ja toinen moko-
na väkeä kentän laidalla. Tänä vuonna 
juhannusaaton jalkapallo-ottelu täyt-
tää 40-vuotta. Juhannusaattona on Sa-
vonrannalla säpinää muutenkin kuin 
urheilukentällä. Samana iltana kutsu-
vat myös terassit ja tanssilava.

  Illalla väki pääsee katsomaan perin-
teistä juhannuskokkoa ravintola Vuo-
kalan rantaan klo 21. Tapahtumat jat-
kuvat juhannuspäivänä Rönkön laval-
la pidettävien juhannustanssien mer-
keissä.

Vuokrataan liike­ ja 
varastotilaa
Autoille, Moottoripyörille 
ja ­kelkoille.
Veneiden talvisäilytykseen

arto.pesonen@koneurakointipesonen.fi
pesonenarto00@gmail.com

www.koneurakointipesonen.fi

Kantolanpolku 98. 58360 SÄIMENArto       050 581 5292
Kalle     050 523 7361
Konsta   050 567 8631

- Likakaivojen tyhjennys
- Maansiirto / Lanaukset
- Peltomultaa / Soraa
- Lumen auraukset, myös kattolumen pudotukset
- Tien- ja pellonreunojen raivaukset vesakkomurskaimella
- Metsäkone puunajot, klapin valmistus ja myynti, 
  myös asiakkaan tontilta

- Rakennusten pohjat
- Tienteot ja korjaukset
- Energiapuun korjuu, tien- ja 
  pellonreunojen raivaus ym. 

URAKOINTIA
SAVONRANNALLA
JA LÄHIKUNNISSA

Jätevesijärjestelmien
myynti ja asennus

Traktorityöt:

Kaivurityöt: (14 t. tela, 11 t. pyöräalusta)

Auton ja pienkoneiden 
korjaus ja huolto (Konsta)

Rönkönvaarassa tanssien lomassa 
pääsee katsomaan juhannuskokkoa 
pudotuspaikan rantaan klo 22. Tans-
seille tahdin antaa tuttuun tapaan elä-
vä orkesteri. Tanssit alkavat klo 20.
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Kirkkokonsertit
 Savonrannan kirkossa kesällä 2025

Tiistai 29.7. klo 18
Olli Tuovinen 

Tiistai 1.7. klo 18
Eino Grön
säestää Mika Tarkkonen       

Tiistai 8.7. klo 18 
”Kesäillan haaveilua”
Lili Ahopelto ja 
Saara Särkimäki             

Tiistai 15.7. klo 18
Pasi Kaunisto
säestää Vesa Tuomi      

Tiistai 22.7. klo 18 
”Huilua ja laulua kesäillassa”
Elina ja Jyrki Haatainen 

Järjestää: Savonlinnan srk/Savonrannan kirkkopiiri, 
Savonranta-Seura r.y. LC Savonranta
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SAVONRANNAN TERVEYSASEMA
Savonrannan sosiaali- ja terveysasema toimii Vanhainkoti 
Päivärinteellä, Lamminniementie 7, 58300 Savonranta.
Etelä-Savon hyvinvointialue Eloisa tuottaa, kehittää ja järjes-
tää sosiaali- ja terveyspalveluja sekä pelastustoimen palvelu-
ja 11 kunnan alueella 133 tuhannelle Etelä-Savon maakun-
nan asukkaalle.   Lisätiedot etelasavonha.fi

LÄÄKÄRIN JA HOITAJAN VASTAANOTOT
Terveysasemien vastaanotoilla hoidetaan lievempiä, kiireettö-
miä vaivoja ja pitkäaikaissairauksia. Ota yhteyttä puhelimitse. 
Puhelimessa arvioidaan hoidontarve ja annetaan kotihoito-
ohjeita sekä ohjataan tarvittaessa ammattilaisen vastaanotolle.

Puhelinneuvonta ja ajanvaraus
Terveysneuvo:
puhelimitse 015 5277 112 arkisin ma–pe klo 8–15  (jonotus 
tai takaisinsoitto klo 8–12) tai OmaEloisan chatissa arkisin 
ma-pe klo 8–19: etelasavonha.fi/chat
OmaEloisassa palvelee myös maksullinen digilääkäri – myös 
vapaa-ajan asukkaille ja matkailijoille. 

Palveluluukku
Lasten ja nuorten (alle 18 vuotta) sekä lapsiperheiden ter-
veysasiat
puhelimitse 015 744 7744 ma-pe klo 8–15
chatissa etelasavonha.fi (arkisin klo 8–15)

Terveysasema avoinna
Huom! Savonrannan sote-asema on suljettu 2.6.–27.7.2025.
Muulloin sote-asema on avoinna maanantaisin ja keskiviik-
koisin klo 8–11. Muina aikoina vain ajanvarauksella. 

LABORATORIO
Kesällä 2025 laboratoriopalvelut Kerimäen sote-asemalla. 
Laboratoriopalveluiden ajanvaraus vain lähetteellä Islabin 
ajanvarauksesta: islab.ajanvaraus.fi tai 044 717 8888 arkisin 
klo 8–14.

PÄIVYSTYS
Kun arvioit, että vaivasi vaatii kiireellistä tutkimista ja hoi-
toa, mutta ei uhkaa henkeä, soita valtakunnalliseen päivys-
tysavun numeroon 116 117. Puhelu ohjautuu Eloisan alu-
eelta soitettaessa oikealle päivystyspoliklinikalle. Puheli-
meen vastaa sairaanhoitaja, joka arvioi, onko vamma tai 
vaiva sellainen, että se on hoidettava kiireellisesti päivys-
tyksessä, sekä antaa tarvittaessa hoito- ja toimintaohjeet. 
Päivystyksen sijainti: Savonlinnan keskussairaala, Keskus-
sairaalantie 6, 57120 Savonlinna
Hätätilanteissa soita hätänumeroon 112
 
PÄIVÄRINNE, Lamminniementie 7, 58300 Savonranta
Palveluesihenkilö Jaana Sairanen puh. 044 417 2229
Ikääntyneiden asiakasohjaus 015 211 557 (arkisin klo 9–15). 
Myös OmaEloisan chat.

NEUVOLA
Yhteydenotto Lasten, nuorten ja perheiden Palveluluukun 
kautta 

PALVELUT SAVONRANNALLA
HAMMASHUOLTO
Ajanvaraus 015 5277 114
särkypotilaat arkisin klo 7.30–10, muut ma-to klo 10–15, pe 
klo 10–14.30
Hammaslääkäripäivystys 015 194 4410 viikonloppuisin ja 
arkipyhinä klo 9–10 

ETELÄ-SAVON PELASTUSLAITOKSEN 
YHTEYSTIEDOT
Hätätilanteessa soita 112
Savonlinnan päivystävän palomestarin tavoitat numerosta 
0201 33 44 63
Palotarkastajien ja muiden onnettomuuksien ennaltaehkäi-
syn parissa toimivien yhteystiedot löydät osoitteesta 
pelastustoimi.fi/etela-savo > ota yhteyttä
Sähköposti kirjaamo@etelasavonha.fi 

SAVONLINNAN KAUPUNKI

KIRJASTO
Kangastie 3, 58300 Savonranta
Avoinna asiakaspalveluajat: ma klo 10–15, ti klo 14–18, ke 
klo 10–15, to klo 14–19, pe–su suljettu.
19.5.–8.6. Savonrannan kirjasto on suljettuna.
Juhannusaattona kirjasto avoinna klo 11–16.
Sähköposti: savonrannankirjasto@savonlinna.fi
Puh. 044 417 4437

KULTTUURIASIAT
Kulttuurituottaja Elina Kosonen, puh. 044 417 5444, s-posti: 
elina.kosonen@savonlinna.fi tai 

VAPAA-AIKATOIMI 
vapaa-aikapäällikkö Simo Räty,  puh. 044 417 4221, sposti: 
simo.raty@savonlinna.fi
(jumpat Savonrannalla liikuntaohjaaja Samuli Tuikkanen 
puh 0444174566)

RAKENNUSTARKASTUKSET
tarkastusinsinööri Marko O. Kosonen ajanvarauksella, puh. 
05 478 6556, marko.o.kosonen@savonlinna.fi 

ELÄINLÄÄKÄRI (Savonlinna ja Enonkoski)
Käyntiosoite
Kunnallinen eläinlääkäriasema
Kitkantie 6, 58410 Haapakallio (Kerimäki)
Palveluaika arkisin 8–16
Puhelinaika ajanvarauksia, tiedusteluja ja neuvontaa varten 
on arkisin klo 8–9. Puhelinajan jälkeen eläinlääkärit ovat 
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Tonttipuiden kaato

Sirkkelisahausta

Sahatavaran myyntiä
myös leppää, tuppilautaa

Traktorityöt

MARTTI LUOSTARINEN 
Rönkönvaara

p. 050 543 3107

Piha-ja puutarhatyöt, 
mökkisiivoukset,  
kauppa-asiointipalvelu
Rantatontteja myynnissä
Mökkitalkkarit 
Marko ja Marja
puh.040-5546688
marjajamarko@hotmail.com

Mökkitalkkarit Marko ja Marja

Sähköurakointi Aki Sairanen
Savonranta     Puh. 0500 917839

aki@sahkotyosavonranta.fi

SÄHKÖTYÖT

Kokkolahden kota - Oriniementie 214, 58300 Savonranta
Varauskyselyt: oriniemensavu@gmail.com 

tai Minna Karvinen/040-5857420

Juhlat tai tapahtuma tulossa, 
mutta paikka hakusessa 

- ota silloin suunnaksi Kokkolahden kota

potilastyössä ja kiireellisissä tapauksissa puhelimeen voi ai-
noastaan jättää viestin. Eläinlääkäri ottaa yhteyttä viestin 
jättäneisiin mahdollisimman pian.

Pieneläimet, puh. 044 417 2388
Hyötyeläimet, puh. 044 417 2293

Löytöeläintalo Savonlinnan seudulla:
ESY Elämänlanka ry
puh. 044 239 4867 (045 166 6530) / 
esyelamanlanka@gmail.com

JÄTTEET JA KIERRÄTYS
Jätteiden lajittelulla kotona voidaan helposti vähentää ym-
päristön kuormitusta. Kun roskat lajitellaan oikeisiin astioi-
hin, on ne helppo toimittaa hyötykäyttöön. Mitä useampi la-
jittelee jätteensä oikein, sitä enemmän saadaan hyvää mate-
riaalia talteen. Kierrätyksen ansiosta vältytään täysin uuden 
materiaalin käytöltä tuotteiden valmistamisessa. 
www.rippee.fi

RINKI-EKOPISTE 
Kolmitähkäntie 2B, 58300 Savonranta
Keräyskontit kartonkipakkauksille, lasipakkauksille, pape-
rille, pienmetallille, muovijätteelle. Salen eteisessä on patte-
reiden kierrätyspiste

SAVONRANNAN KIERRÄTYSPISTE
Teollisuustie 7, 58300 Savonranta
Kenttätyöntekijä p. 040 714 3351 / 040 714 3353
Vastaanotettavat jätteet: SER-jäte, metalli, paperi
Vaarallisten aineiden kuntakeräys on jokaisen kuukau-
den toinen arkikeskiviikko klo 15.00–17.00.
Fortumin auto päivystää kierrätyspisteellä. Kotitaloudet 
voivat toimittaa ilmaiseksi akut, öljyt, maalit, loisteputket, 
pienloisteputket, jäähdytys- ja jarrunesteet, aerosolipakka-
ukset, torjunta-aineet ja liuottimet. Jätteet on jätettävä suo-
raan autoon, ei jätepisteelle.
Yli 200 litran öljymäärille voi tilata ilmaisen noudon Fortum 
Waste Solutions Oy:n asiakaspalvelusta p. 010 755 1628. As-
tioineen noudettavasta öljystä peritään kuljetusmaksu.

MUUT PALVELUT
Postipiste
Sale Savonranta, Kolmitähkäntie 2b, 58300 Savonranta

SAVONRANNAN MATKAILUNEUVONTA  
Ravintola Vuokala, Pirttimäentie 2, Savonranta (kesäisin)

KALASTUSLUVAT
Kahvila Sara/Kyläpuoti  Osoite: Kolmitähkäntie 3

MATONPESUPAIKKA
Kääpäsaarentie 1. Vedet kytketään viimeistään kesäkuun al-
kupuolella ja  suljetaan sääolosuhteista riippuen viimeistään 
syyskuun lopulla.  Matonpesupaikalta löytyy liian veden 
poispuristamiseen mankeli ja esikuivattamiseen kuivauste-
lineet. Matonpesupaikka on viemäröity. 

KIRPPUTORI
Vuokalanraitti 1, 58300 Savonranta Avoinna tiistaisin ja lau-
antaisin klo 10-16.
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Olemme jälleen kesän kynnyk-
sellä. Kun luet tämän, on suo-
malainen kesä ehkä jo koko 

loistossaan saapunut. Kesä on valon 
aika, silloin kun aurinko paistaa, mutta 
myös silloin, kun on synkkää.
  Välillä on hyvä, että sataa. Myös sil-
loin sielu lepää, kun saa vaikkapa sytyt-
tää kynttilän. Jumala antaa ilman, satoi 
tai paistoi. Hän on tämän maailman 
luonut luomakunnakseen. Ihminen on 
luomakunnan kruunu, ainakin vanhan 
sanonnan mukaan.

Elämmekö me niin, että meistä voi 
näin sanoa? Luomakunnan kruunu-
na oleminen tarkoittaa myös elämän 
varjelemista. Me saamme olla kiitolli-
sia siitä, että meillä on elämä. Jeesuk-
sen opetuksen mukaan meidän tulisi 
rakastaa Jumalaa yli kaiken ja lähim-
mäistämme kuin itseämme. Itsensä ra-

Kesälomalla levätään, ulkoil-
laan ja vietetään aikaa läheis-
ten kanssa. Monet myös luke-

vat mielellään ja kaunokirjallisuuteen 
uppoutuminen onkin yksi parhais-
ta mahdollisuuksista irrottautua arjen 
kiireistä helposti ja nopeasti.
  Lomalukemista saat parhaiten kir-
jastosta ja Savonrannalla se sijaitsee 
koulukeskuksen yhteydessä osoittees-
sa Kangastie 3.
  Savonrannan kirjasto kuuluu mui-
den Savonlinnan kirjastojen ohella 
Lumme-kirjastokimppaan ja se palve-
lee asiakkaitaan neljänä päivänä viikos-
sa. Voit asioida kirjastossa maanantai-
sin ja keskiviikkoisin klo 10-15, tiistai-
sin klo 14-18 ja torstaisin klo 14-19.
  Kirjaston kokoelmissa on muun mu-
assa kauno- ja tietokirjallisuutta, las-
ten- ja nuortenkirjoja, sarjakuvia, leh-
tiä, CD-levyjä ja DVD-tallenteita. Kir-
jastossa on kopiokone ja tietokone in-
ternet-yhteyksin. 
  Savonrannan kirjaston asiakkaat 
saavat käyttöönsä Lumme-kirjasto-

Savonrannan kirkollinen kesä
kastaminen on siis hyvää ja tavoitel-
tavaa, kunhan muistaa rakastaa myös 
muita.

Kirkon sanoma on ilosanoma Jeesuk-
sesta Kristuksesta. Se on myös se ilo-
sanoma, jonka hän puhuu meille. Ilo 
on siis yksi yhdeksästä Hengen hedel-
mästä, kuten myös rakkaus tai lempe-
ys. Hengen hedelmät löydät Galatalais-
kirjeen 5. luvusta.
  Niiden maininta ei sulje pois vaik-
kapa surua. Myös Jeesus itki, kun ystä-
vänsä Lasarus oli kuollut. Olisiko suru 
siis myös Hengen hedelmää?
  Surun kautta iloon voisi siis olla myös 
elämänohje meille täällä Savonrannalla. 
Meillä on Jumala, joka rakastaa meitä ja 
tahtoo ja toivoo meille hyvää. Hän toi-
voo, että ihmiskunta olisi yhtä. Näin ol-
len kutsun sinut, hyvä lukija, mukaan 
seurakunnan tilaisuuksiin Savonran-

nalla. Ne ovat kaikille avoimia ja jokai-
nen on tervetullut niihin.

Mikäli et siis aina tiedä, mitä teet ajal-
lasi, joka sinulle on annettu, tule mu-
kaan tutustumaan seurakunnan toi-
mintaan! 

Henrik Koponen
Savonrannan pastori

Kesän tapahtumia
12.7. klo 10 Venemessu satamassa Sa-
vonrantapäivän yhteydessä
25.7. Lähetystapahtuma (paikka ja ai-
kataulu tarkentuu myöhemmin)
27.7. klo 13 Hautausmaan juhla hauta-
usmaan kappelissa
10.8. klo 13 Myllykirkko Säimenen 
myllyllä
Jumalanpalvelus sunnuntaisin klo 13, 
ellei toisin mainita

Lukeminen kannattaa aina – myös lomalla
kortin, joka on yhteinen kymmenen 
muun kunnan kirjastojen kanssa. Sa-
vonlinnan kirjastojen lisäksi Lumme-
kirjastokimppaan kuuluvat Enonkos-
ken, Hirvensalmen, Joroisten, Juvan, 
Mikkelin, Mäntyharjun, Pieksämäen, 
Puumalan, Rantasalmen, ja Varkauden 
yleiset kirjastot.
  Lumme-kirjastoilla on yhteinen kir-
jastojärjestelmä ja näihin kaikkiin käy 
yksi ja sama kirjastokortti. Kirjasto-
kimpalla on myös yhteisiä verkkoai-
neistoja, aineistokuljetukset kirjastojen 
välillä sekä paljon muuta yhteistyötä.
  Aineiston laina-aika on aineistos-
ta riippuen 1–28 vuorokautta. Voit pa-
lauttaa ja uusia lainoja missä tahan-
sa Lumme-kirjastossa. Voit uusia lai-
nat myös puhelimitse tai verkkokir-
jastossa. Et voi uusia lainoja, jos niihin 
on varaus tai jos sinulla on niin paljon 
maksuja, että olet lainauskiellossa.
  Voit varata aineistoa Lumme-verk-
kokirjaston kautta tai missä tahan-
sa Lumme-kirjastossa. Kun teet va-
rauksen, valitse, mistä kirjastos-

ta noudat aineiston ja Lumme-kir-
jastokimppa toimittaa aineiston va-
litsemaasi noutopisteeseen. Varaa-
minen ja kuljetus on maksutonta. 
Kun varaamasi aineisto on tullut kir-
jastoon ja voit noutaa sen, saat ilmoi-
tuksen sähköpostilla, tekstiviestillä tai 
kirjeellä. Voit itse valita, miten saat il-
moituksen.

Savonrannan kirjasto
Kangastie 3, 58300 Savonranta. 
Puh. 044 417 4437
Avoinna/ asiakaspalveluajat:
ma klo 10-15, ti klo 14-18, ke klo 10-
15, to klo 14-19, pe-su suljettu
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klo 10.00 Jumalanpalvelus "Venemessu" satamassa

Savonrantapäivä
La 12.7.2025

klo 11.00 Lapsille Pomppulinna, Benji-tramboliini ja
Paint-ball tarkkuuspeli, kasvomaalausta

klo 12.00 Ohjelma, puhujana Saimaan lähettiläs
Saimi Hoyer, esiintyjänä trubaduuri Anssi Känsälä,
KSR kirjailijatapaaminen, Yliruusi-palkinnon jako,
Hyvä Teko-huomionosoitus ym.

perinteisesti paistettuja muikkuja, kahvia ja vohveleita ym. myyntituotteita. 
LC arpajaiset, jossa palkintona: sähköperämoottori, flamingo uimapatja ja 
uusi sähkökitara

Kuva: Timo Seppäläinen

Vierasvenesatama

Tarjolla:

STIPENDIT
SAVONRANTALAISILLE

OPISKELIJOILLE

Savonrannan kehittämissäätiö jakaa 
vuonna 2024 ammatillisen tutkinnon 

suorittaneille savonrantalaisille opiskelijoille 
100 euron stipendin. 

Stipendiä on haettava säätiöltä 
vuoden 2024 aikana.

Vapaamuotoiset hakemukset 
Savonrannan kehittämissäätiölle osoitteeseen

Lamminniementie 3, 58300 Savonranta.

Hakemuksiin on liitettävä 
todistus suoritetusta tutkinnosta.

Lisätietoja  
p. 044 978 1751

savonrannan.kehittamissaatio@gmail.com.

SAVONRANNAN
KEHITTÄMISSÄÄTIÖ

www.matka-kosonen.fi • p 015 541 146
Kerimäentie 4, 58200 Kerimäki

NAUTINAUTI
MATKASTA!MATKASTA!

•• VALMISMATKAT VALMISMATKAT
•• TILAUSAJOT  TILAUSAJOT •• REITTILIIKENNE REITTILIIKENNE



 
 

Heikki Sairanen 044 504 4075
heikki.sairanen@hemiservice.fi
www.hemiservice.fi

Teiden kunnossapito
Vaihtolavat ja kuljetus
Kiinteistöhuolto ym.
Pihatyöt
Huoltokorjaamo
Teollisuustie 7, SAVONRANTA


